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M EXTOCYIAPCTBEUHHUB CTAHIAPT

'ocynapcTBeHHasi cHcTeMa obecnedeHHs eIUHCTBA H3MepeHHH

HN3MepeHHe pacxona U KOJHYECTBA XHUIKOCTEeH H ra3oB
METOIOM NlepeMeHHOoro nepenaja naB/ieHUsA

MPOUEAVYPA U MOAVJIL PACHETOB. ITPO'PAMMHOE OBECIIEYEHUNE

State system for ensurning the uniformity of measurements.
Measurement of liquids and gases flow rate and quantity by differential pressure method.
Procedure and module of calculations. Software

Hata BBenennsa 1999-01-01

1 OBJIACTb IPUMEHEHNUA

Hacroswuil craHaapT ycTaHaBIMBACT NMporpaMMHoe obeclieyeHHe pacyeTa pacxoda M KoJuye-
CTBa XMIKOCTEH M raszoB (#ajee — cpella), a TAKXe pacyeTa IOrpelllHOCTel ompedesicHHS pacxona
H KOJIMYecTBa cpel.

JIUCTUHTU nporpaMM, NpUBENEHHLIE B HAacCTOALIEM CTaHIApTe, pa3paboTaHbl COINIACHO Tpebo-
BaHUSIM, H3ToxeHHBIM B [TOCT 8.563.1 u 'OCT 8.563.2.

2 HOPMATHUBHDLIE CCLLUIKHA

B HacTOslIEM CTAaHOAAPTE MCIIONb30BAaHBLI CChUIKM Ha ClEAyIolIUe CTAaHAApThI:
[OCT 8.563.1—97 I'CH. HNaMmepenue pacxoga U4 KOMUYECTBA XUIAKOCTEM M razoB METONOM Ile-

peMeHHOoro nepenana aasieHus. Auadpparmel, corna MCA 1932 u Tpyon1 BeHTypH, ycTaHOBIEHHBIE
B 3aNOJHEHHELIX TpyOONIpoBoAax KpPYyIJIOTO CeYeHHUsl. [eXHUYeCKUe YCIIOBUS

TOCT 8.563.2—97 'CH. Uameperue pacxosa ¥ KOMMYECTBa XMUAKOCTEM ¥ ra3oB METONOM Ne-
pPEMEHHOTO Mepenana daBjieHUs. MeToAWKa BBINOJHEHUs HU3MEPEHHH C NOMOLUBIO CYXAIOUIHUX YCT-
POMCTB |

[OCT 30319.1—96 TI'as npuponHbiii. Metonsl pacyera (pH3HMUYECKMX CBOMCTB. OnpenencHue
(GU3NYECKNUX CBOMCTB IPUPOLHOTIO rasa, €ro KOMIOHEHTORB M NPOAYKTOB €ro nepepadboTku

'OCT 30319.2—96 I'a3z npupoaHeiii. Metonnl pacuera pu3HdecKUX cBoicTB. OnpeneieHue Ko-
3pPUUHEHTA CKUMAEMOCTH

[OCT 30319.3—96 T'az npupoaHbiii. Metoabl pacyera PU3IMYECKUX cBOHCTB. OnpeneneHue
(DU3KYECKHUX CBOMCTB M0 YPAaBHEHUK) COCTOSIHMS

3 NPOUEIYPA PACUETA PACXOJA Y KOJIMYECTBA XKUIAKOCTEN U TA30B

[Ipouenypa pacyera pacxola M KOJIMYECTBa XMIAKOCTEH M rasoB (majlee — Ipouenypa) Hal-
caHa Ha anropuTMu4yeckoM s3bike TYPBO I[IACKAJIb 7.0. O6pamenue k npouenype — QCALC.

3.1 HcxoaHble NaHHDBIE

McxonHble naHHble nepepaiorcd B npouenypy QCALC B Buae rnoGaibHBIX MapaMeTpoB; LIS
paboThl npouUenypbl HEOOXOAMMO Hcnoab3oBaTh Moayau Dos u Crt.

3.1.1 NNit — nopsinkoBblii HOMEpP U3MEPUTEJIBHOTO TPYOONIPOBOAA.
3.1.2 NSubA|[NNit}] — HoMep cpenb! (Tabauua 1).

N3naHue opunmaibnuoe
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Tadbnuna 1 — HauMmenosanue ¥ HOMEpP Cpelbl

Cpena NSubA[NNIt] Cpena NSubA[NNit]

[TpupomHnIi ras 0 MeTtaHon

MeraH 1 MeTtwiMepkanTaH
DTaH 2 MoHokcun vriiepona
[IponaH 3 Huokcun yriaepona
N306yTaH 4 CepoBonopon
H-byraH 5 JIMoKCHUI cephl
WNzonenran 6 BopsHoil nap
H-IleHTaH 7 Bona

['excaH 8 Kucnopoxn

[errTraH 9 Bo3myx

OkTaH 10 ['enuit

AlleTHWIEH 11 Heon

STWIEH 12 AproH

[IponwicH 13 Bogopoxn

beH3on 14 AMMHAK

Tomxyon 15 A30T

3.1.3 NMethKA[NNit] — HoMep MeToda pacyeTra KO3(pPHUIHMEHTA CXXMMACMOCTH IIPpHUPOAHOIO
raza o ['OCT 30319.2 (Tabauua 2).

Tadbaunma 2 — HaumMeHoOBaHUE U HOMED MeTOJIa pacdcTa

NX19 Mo 0
GERG-91 mon. 1
AGASR-92DC 2
BHUIICMB 3

3.1.4 NSuzA[NNIit] — HoMep THUNA cyXalolero ycrporucrsa (Tabnauna 3).

Tadtnuua 3 — HaumeHoBaHMe ¥ HOMep THIIA CYXAIOWIEro yCcTpoHCTBa

Tun cyxawolliero yctpoiicrsa NSuzA[NNit]

Huadparma
Coruio UCA 1932

Coruio BeHTypu

Tpyba BeHTypH (JIMTOH BXOZHOU KOHYC)

Tpyba Beurtypu (0b6paboTaHHBIU BXOTHONH KOHYC)
Tpyba BeHTypH (CBapHO#l BXOIHOH KOHYC)

3.1.5 YR — MaccuB KOHLUEHTpauHW# 16 KOMIIOHEHTOB NPHUPOAHOIC ra3a, MOJSIpHblE NONH
(Trabnuua 4).
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Ta6bnuua 4 — HauMeHOBaHHE KOMITOHCHTA U €r0 IOPSIAKOBHH
HOMEpP B MacCHUBe

HanMeHOBaHUE KOMITOHEHTaA IlopsankoBEIA HOMED

MeTaH ]
OTaH 2
[Iponax 3
H-byran 4
N3cbyraH 5
H-IleHTaH 6
HN3oneHTaH 7
['excaH 8
['errTaH 9
OxTaH 10
A30T 11
Jlnokcun yrinepona 12
CepoBonopon 13
['enuix 14
MoHokcHI yraepona 15
Bonopon 16

3.1.6 Ilapamemput cpedo:
Roc — IUIOTHOCTH MPHUPOAHOTO ra3a MPH CTAaHIAPTHBIX YCJIOBHSIX, KT/MS.
(cTa”mapTHble yehnoBus: p. = 1,01325 6ap, ¢, = 20 °C)1) .
Ya — KOHLEHTpallMs a30Ta B NPUPOAHOM rase, MOJSpHEIE AOMH.
Yy — KOHUEHTpalMsl AUOKCHIA yIjiepoda B IPUPOAHOM rase, MOJSIPHbIE JOJH.
P — pmamieHMe cpensl, 6ap.
T — teMmneparypa cpenbl, °C.
3.1.7 Xapaxkmepucmuku cyxcarouezo ycmpoucmea

AlfaSU — TteMmneparypHbIl KO3(QPULUUEHT JUHEMHOIO pacLIMpPEeHHs] MaTepHajla CyXaloHlero ycT-
poucTna, 1/°C.

Dd20 — auaMeTp oTBepcTHUs cyxamllero ycrpoictra npu 20 °C, MM.

Rn — HavyaJbHBIM palHyC 3aKpYTJICHUS BXONAHON KPOMKH nHadparMel, MM.
TauP — nepuoa nopepxu nuadparmsl, rof.

Dp — Tiepenal NaBJIEHUs Ha CyxXalollleM YCTpPOMCTBe, Oap.

3.1.8 SodSuA[NNit] — HoMep cnocoba oTbopa naBneHHs Ha qUadparMe:
1) 0 — yrnoBoi;
2) 1 — ¢pnaHLEeBbINH,;
3) 2 — TpeXpalUyCHbIM.
3.1.9 Xapakxmepucmuxu uzmepumensvhozo mpybonpoeooa
Alfal — TeMniepaTypHbI KO3(}pPHUHEHT JMHEHHOIO pacuIMpeHMs] MaTepHajla M3MEPHUTEILHOIO
Tpybonposona, 1/°C.
Dt20 — BHYTPEHHMH AHaAMETp H3MepUTeIbHOro Tpydbonposoaa npu 20 °C, MM.
Rsh — 3KBUBajJIeHTHas 1IEpOXOBATOCTb MaTepHasla U3MEPHUTEILHOIO TpyOOIIPOBOAA, MM.
3.1.10 TauAv — BpemMs, 3a KOTOpOE ONPEACIAIOT KOJUUYECTBO Cpelbl, Y.

3.1.11 VarRoA[NNit] — Homep cnocoba onpeneseHus1 IUVIOTHOCTH TIPHMPOIHOIO raza IpH
paboYuXx YCJIOBHSIX.

1) 0 — mnotHocTb paccumnteiBaoT no 1OCT 30319.1;

2) 1 — nnorHOCTL M3MepsAIOT. Rot — U3MepeHHoe 3HaYyeHUe IUIOTHOCTH.
3.2 BeiIXoAHBIEe HaHHELBIE

Ro — IUIOTHOCTb Cpelbl NpU paboyux yCIOBMSIX, KT/M3.
KZ — KO3QPHUUHUEHT CXKHMAEMOCTHU Cpelbl.
Kappa — noka3zaTenb anuadaTbl cpelbl.

L el

Y YcnoBHble 0603HaYeHUS [TapaMeTpOB Npu cTaHAApTHHRIX yciaoBHSIX — o ['OCT 8.563.1 u 'OCT 8.563.2.
3
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Mu — OMHaMU4YecKas BA3KOCTb cpenbl, MKlIa - c.

Qc — o6BbeMHBIN pacXold Cpenbl, NPHUBEACHHBIN K CTAHAAPTHBIM YCIOBUSM, M>/4.

Ve — 0OBeM cpenbl (KOMYEeCTBO Cpelibl, BbIPAXEHHOE B KYOMYECKUX METpax), NMPUBENeHHbIN K
CTAaHOAPTHBIM VCIOBHAM, M-.

Vm — Macca cpenbl (KOJIHYEeCTBO cpelbl, BBIpAXE€HHOE B TOHHAX), T.

Hs{1] — BbIcuias yaenbHas TeIUIOTa cropaHus cpenbi, MIIx/M>.

Hs[2] — HU3WAg yoeabHas TeIUIoTa cropaHus cpensi, MJIx/m3,

3.3JIucTUHT nNpouenyphl pacyeTa pacXxola M KOJHUYeCcTBAa XHUAKOCTEH H
ra3osn

B HIDXernpuBeIeHHOM MPOLEAYPE BbI3BLIBAIOTCA OBC BHEIIHUEC IPOTPAMMUBI:

1) TpNg.exe — pacyer TervioQU3UYECKUX CBOMCTB NPUPOAHONO rasa B COOTBETCTBUM C Tpebo-
sauusaMu TOCT 30319.2 u TOCT 30319.3;
2) TpSubs.exe — pacyeT TerNOPU3UYECKUX CBOMCTB KOMIIOHEHTOB IPHUPOAHOIO rasa M Ipo-
OVKTOB ero IepepaboTku B cooTBeTcTBUH ¢ TpeboBanusmMu I'OCT 30319.1.
Tumnsl Ucnionb3yeMBIX NepeMeHHbIX: Fl: text; NNit: byte , Dd, Dt, Dd20, Dt20, RSh, Rn, TauP,
AlfaT, AlfaSU, Roc, Ya, Yy, Dp, P, T, Ro, Rot, Mu, Kappa, KZ, Eps, KSh, Kk, Cb, KRe, Re,
Ve, Vm, TauAv: real; NSubA, NSuzA, SodSuA, NMethKA, VarRoA: array[1..30] of byte; YR:
array[1..16] of real; Hs: array{1..2] of real;
Procedure Qcalc;
var
I, IBeg, IFin: byte; Code: integer;
Bet, Bet4, Ec, Rd, Psi, Rk, L1, L2, Alfa, Qcb, ARe, R0, KCb, Qc, Vcv, Log: real,;
HsS: stnng{10];

label
1,3;

const

RocSubs: array{l1..31] of real = (0.6682,1.2601,1.8641,2.488,

2.4956,3.147,3.174,3.898,4.755,
5.812,1.09,1.1733,1.776,3.469,
4.294,1.587,2.045,1.1649,1.8393,
1.4311,2.718,0.787,998.23,
1.33116,1.20445,0.16631,0.8385,
1.6618,0.08375,0.716,1.1649);
HsSubs1: array[1..31] of real = (37.12,65.43,93.85,122.8,123.6,0.0,

0.0,0.0,0.0,0.0,54.47,59.04,86.88,

0.0,0.0,0.0,52.70,11.77,0.0,23.61,

0.0,0.0,0.0,0.0,0.0,0.0,0.0,0.0,
11.88,16.11,0.0);

HsSubs2: array[1..31] of real = (33.43,59.87,86.37,113.4,114.1,0.0,
0.0,0.0,0.0,0.0,52.62,55.34,81.29,
0.0,0.0,0.0,48.94,11.77,0.0,21.75,
0.0,0.0,0.0,0.0,0.0,0.0,0.0,0.0,
10.04,13.32,0.0);

CalcTpNg = "TpNg.exe'; CalcTpSubs = "TpSubs.exe’;

begin { QCalc }
{ Pacyer ¢pu3uyeckmx cBOWCTB cpeabl }
assign(Fl, 'IRD"); rewrite(Fl);
if NSubA[NN:it] = 0 then begin
writeln(Fl, NMethKA[NNit]);

if NMethKA[NNit] >= 2 then begin



IBeg = 1;
repeat
[Fin := IBeg + 3;
for I ;= IBeg to IFin do write(Fl, YR[I]}:14,BL);
writeln(Fl);
[Beg := IFin + 1
until IBeg > 16;
end
else
writeln(Fl, Roc:14, Bl, Ya:14, Bl, Yy:14);
end
else
writeln(F1l, NSubA[NN!Iit});
writeln(Fl, P:14, BI, T:14);
close(Fl);
TextColor(7);
gotoxy(19,9);
writeln([ 1;
gotoxy(19,10);
writeln('| s
gotoxy(19,11);
write('| ),
TextColor(135);
write(K A A T E;
TextColor(7);
writeln(’ 1;
gotoxy(19,12);
writeln('| s
gotoxy(19,13);
writein(}{B bl 1 O T HA ETCA PACYETI/);
gotoxy(19,14);
writeln(] );
gotoxy(19,13);
writeln(', oI}
if NSubA[NN:Iit] = 0 then begin
gotoxy(21,12);
swapvectors; exec(CalcTpNg, CalcTpNg); swapvectors;
TextColor(7);
gotoxy(19,9);

writeln(| ");

gotoxy(19,10);
writeln('|
gotoxy(19,11);

write('| );
TextColor(135);
write(2K I U T E');
TextColor(7);

writeln(’ ')
gotoxy(19,12);
writeln('|
gotoxy(19,13);

writein (| B I T ONT HAETCA PACUYETY/);

gotoxy(19,14);
writeln(]
gotoxy(19,15);

writeln(’| — Iy

T'OCT 8.563.3—97
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end
else begin
swapvectors; exec(CalcTpSubs, CalcTpSubs); swapvectors;
Roc := RocSubs|NSubA[NNiIt]]
end;
assign{Fl, 'IRD"); reset(Fl);
if (NSubA[NNit] = 0) and (NMethKA[NN:Iit] >= 2) then
readin(Fl, Roc);
if NSubA[NNit] = 0 then begin
readin(F1, Hs[1], Hs[2]);
for ] ;=1 to 2 do begin
Str(Hs[1]:10,HsS); Val(HsS,Hs[I],Code)
end;
end
else begin
Hs[1] := HsSubsl[NSubA[NNit}]; Hs[2] := HsSubs2[NSubA[NN:it]]
end;
readin(Fl, Ro, Kappa, Mu);
close(Fl); erase(F1);
if (NSubA[NNIt] = 0) and (VarRoA[NNit] = 1) then Ro := Rot;
KZ ;=P * Roc *293.15/ Ro / (T + 273.15) / 1.01325;
if NSubA[NNit] = 0 then str(Roc:6:4, RocStr);

{ Pacyer: 1) mMaMeTpOB CyXawllEero yCTpOMCTBA W HM3MEPUTENbHOro TpyOompoBoda MNpu padoyeit
TEMIIEpATYpE;, 2) OTHOCUTEJBHOro nuamMerpa; 3) koadduliMeHTa CKOpPOCTH BXxoJa }

Dd := (1.0 + AlfaSU * (T — 20.0)) * Dd20:

Dt := (1.0 + AlfaT * (T — 20.0)) * Dt20;

Bet := Dd / Dt; Bet4 := sqr(Bet) * sqr(Bet);

Ec := 1.0 / sqrt(1.G — Bet4);

{ Pacyer KoadpduLIMEHTA pacIUUpPEeHHUS }
Eps := 1.0;
if NSubA[NNit] <> 23 then begin
if NSuzA[NNit] = 0 then
Eps ;= 1.0 — (0.41 + 0.35 * Bet4) * Dp / P / Kappa;
if NSuzA[NNit] <> 0 then begin
Psi:=1.0— Dp / P;
Eps := Kappa * r (Psi, 2.0 / Kappa) / (Kappa — 1.0) *
(1.0 — Bet4) / (1.0 — Bet4 * r (Psi, 2.0 / Kappa))*
(1.0 — r_(Psi, (Kappa — 1.0) / Kappa)) /
(1.0 — Psi);
Eps := sqrt(Eps)
end;
end;

{ PacueT nonpasouyHoro ko3g@uiuUeHTa Ha LIepOXOBATOCTb BHYTPEHHEH MOBEPXHOCTU U3MEPHUTEND-
Horo Tpybonposoaa 6e3 yyeta yucaa PeiiHonbaca }
KSh = 1.0;
if (NSuzA[NNit] <= 2) and (RSh <> 0.0) then begin
ARe := 0.5; Rd := RSh / Dt; Log := Ln(Rd * 1.e4) / 2.3026;
1If NSuzA[NNit] = 0 then begin
if Log <= (1.0 / 10.0 / Bet4 + 8.0) / 14.0 then begin

RO := 0.0; goto [;
end;
RO := 0.07 * Log — 0.04
end
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else begin
if Log <= (1.0 / 10.0 / Bet4 + 5.0) / 9.0 then begin
RO := 0.0; goto 1;

end;

RO := 0.045 * Log — 0.025
end;
KSh := 1.0 + Bet4 * RO * ARe

end;
1::
{ PacyeT nonpaBoyHOro Ko3gp@puLUeHTa Ha NPUTYIUICHUE BXOJHOM KPOMKU OTBEPCTHUSI OHadparmel }
Kk := 1.0;
if (NSuzA[NNit] = 0) and (Dd20 < 125.0) then begin
if TauP = 0.0 then Rk := Rn;
if TauP = 1.0 then Rk := 0.0292 + 0.85 * Rn;
if (TauP <> 0.0) and (TauP <> 1.0) then
Rk := 0.195 — (0.195 — Rn) * (1.0 — Exp(—TauP / 3.0)) *
3.0 / TauP;
Kk := 1.0547 — 0.0575 * Exp(—149.0 * Rk / Dd)
end;

{ Pacuer xo3dPruMEeHTa UCTEUCHUSA ITPU YKcne PeliHonabaca, crpemsiiieMcsi K O6eCKOHEYHOCTH }
if NSuzA[NNit] = 0 then begin
L1 :=0.0; L2:=0.0;
if SodSUA[NN:Iit] = 1 then begin
L1:=254/ Dt; L2 := LI,
if L1 >=0.4333 then L1 := 0.039 else L1 := 0.09 * L1
end;
if SodSuUA[NN:Iit] = 2 then begin L1 := 0.039; L2 := 0.47 end;
Cb := 0.5959 + 0.0312 * r_(Bet, 2.1) — 0.184 * sqr(Bet4) +
L1 * Bet4 / (1.0 — Bet4) — 0.0337 * L2 * r (Bet, 3)
end;
if NSuzA[NNit] = 1 then Cb := 0.99 — 0.2262 * r (Bet, 4.1);
{ Insa corna BeHtypu Cb = C, Tak kak KRe =1 }
if NSuzA[NNit] = 2 then Cb := 0.9858 — 0.196 * r (Bet, 4.5);
{ Ina Tpy6 BeHnrypu Cb = C = const, Tak kak KRe =1 u Re > 2.e5 }
case NSuzA[NNit] of

3: Cb = 0.984;
4: Cb := 0.995;

5: Cb := (0.985
end;

{ PacueTr KoajpduuMeHTa pacxola cCyxaloulero ycTpoicTBa M pacxona Npu yucie PeitHoabaca,
cTpeMsileMcst K OECKOHEYHOCTH |

Alfa ;= Cb * Ec;

Qcb := (.039986 * Alfa * KSh * Kk * Eps * sqr(Dd) *
sqrt(1.e3 * Dp * Ro) / Roc;

Re := 4.6 * Qcb * Roc / 3.6 / 3.141592653 / Mu / Dt;

{ Pacuer nonpaBoyHoro koagppuuUUeHTa Ha yucao PeliHoabaca }
case NSuzA[NNit] of

0: KRe:= 1.0+ 1426 /(1.0 + Cb *r (Re, 0.75) / 64.28 / r (Bet, 2.5));

I: KRe:=1.0+0.86 /(1.0 + Cb*r (Re, 1.15) / 923.9 / sqr(Bet) / (33.0 *
r (Bet, 2.15) — 17.5));

2: KRe := 1.0;

3: KRe := 1.0;

4: KRe := 1.0;

5: KRe := 1.0;

end;
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{ OnpenejieHUe TeMCTBUTENBHOrO 3Ha4yeHuUs yrcia PeitHosbaca }
Re := Re * KRe;

{ PacueTr nomnpaBoyHoro Ko3¢g@duUUEeHTa HAa LIEPOXOBATOCTh BHYTPEHHEN MOBEPXHOCTH UIMEPUTEIb-
Horo TpybonpoBora ¢ y4yeToM uyuciaa PeiHoabaca IUIA BCEX CYXAIOLIMX YCTPOMUCTB, KpoMe TpyO
Beutypu }
if (NSuzA[NNit] <= 2) and (RSh <> 0.0) then begin

Qcb ;= Qcb / KSh;
if Re > 1.e4 then begin
if Re < 1.e6 then ARe := 1.0 — sqr(Ln(Re) / 2.3026 — 6.0) / 4.0
else ARe = 1.0;
KSh := 1.0 + Bet4 * RO * ARe
end;
if (Re <= 1.e4) or (KSh <= 1.0005) then KSh := 1.0;
Qcb := Qcb * KSh
end;
{ OnpepeneHne Ko3QPHUUMUEHTA UCTEYECHUS 11 TPYO BEHTYpH B 3aBUCUMOCTH
oT uucia PeltHoabaca }
if (Re < 2.e5) and (NSuzA[NNit] > 2) then
case NSuzA[NN:it] of
3: begin
if Re <= 6.e4 then Cb := 0.957;
if (Re > 6.e4) and (Re <= 1.e5) then Cb := 0.966;
if (Re > 1.e5) and (Re <= 1.5e5) then Cb := 0.976;
if Re > 1.5e5 then Cb := 0.982
end;
4: begin
if Re «= 4.e4 then Cb := (0.970;
if (Re > 4.e4) and (Re <= 8.e4) then Cb := 0.977:
if (Re > 8.e4) and (Re <= 1.2e5) then Cb := 0.992:
if Re > 1.2e5 then Cb := 0.998
end;
J: begin
if Re <= 6.e4 then Cb := 0.960;
if (Re > 6.e4) and (Re <= 1.e5) then Cb := 0.970;
if Re > 1.e5 then Cb := 0.980
end;
end;

KCb := 1.0;
{ OnpeneneHue nornpaBky Ha KOapPUUMEHT UCTeYeHUS 1St Tpyd BeHTypH B
3aBUCUMOCTU OT YyMcia PeliHoabaca }

if (Re < 2.e5) and (NSuzA[NN:it] > 2) then
case NSuzA[NNit] of
3: KCb := Cb/0.984;
4. KCb := Cb/0.995;
5: KCb := Cb/0.985;
end;

{ PacyeT pacxona u konuyecTBa cpelbl NpU NeHACTBUTENBHOM 3HAYeHUU YKcia PeitHonbzca }
Qc := Qcb * KRe * KCb; Vcev := Qc * TauAv; Vc := Vev;
if (NSubA[NNit] = 22) or (NSubA[NNit] = 23) then
Vm := Vcv * Roc / 1000.0;
end; { QCalc }
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function r (A, R: real): real;
function r ; begin r_:=exp(R*In(A)) end;

4 MOVYJib PACYETA NMOTPEINHOCTHU ONIPEAEJIEHNA PACXOJIA U KOJIMYECTBA
KNIAKOCTEHN U T'A30OB

Bce npouenypel 1 GyHKUMM MOAYJS pacyeTa NMOTPEeLIHOCTH oNpenesieHHs pacxola H KOoJIH4ye-
cTBa Xuaxkocteil M raszos (nanee — Moayiab ERRQSNX) HanucaHbl Ha aIropuTMHYECKOM S3LIKE
TYPBO ITACKAJIb 7.0. O6pamenue Kk moaynio ERRQSNX ocyuiecTsiseTcss ¢ NOMOLIBIO OIIEpaTo-
pa BbI30Ba OCHOBHOM mipolienypsi QS.

4.1 UcxoOoHbBIEe OAHHBIE

Ucxonubie oaHHbie nepenaloTcs B npoueaypsl Moavisi ERRQSNX B Buae rnoSanpHbIX napa-
METPOB; /g paboThl mpouenyp Moay/si HeoOXoAUMo HCIob3oBaTh Moayiau Dos u Crt.

4.1.1 NSubA[NNit], NSuzA[NNit], NMethKA[NNit], SodSuA[NNit], VarRoA[NN:it],
Dd20, Dt20, AlfaT, AlfaSU, RSh, Rn, TauP, TauAv — cMm. 3.1.

4.1.2 VarPA[NNit] — noMep BapuaHTa U3MepeHUsI HABICHUS:
1) 0 — M3MepsIOT U30BITOYHOE NABJICHHUC,
2) 1 — naMepsiioT abcoNoTHOE JaBleHue.

4.1.3 NVarYA[NNit] — HoMep BapHaHTa 3aJaHHS KOHUCHTPALUUH KOMIIOHEHTOB IPHPOLHOIO
rasa:

1) 0 — 3amaHHe NMOJHOIO KOMIIOHEHTHOIO cocTaBa (CM. 3.1.5);

2) 1 — 3amaHye KOHUECHTpalUUX a30Ta U AUOKCHUIA YIVICpOAa.

4.1.4 Xapakxmepucmuku 2udpagau4ecKux conpomuéaeHuu

AmountR — KOIMYECTRO THApARIMYECKUX CONPOTURICHUI A0 CyxXKaloliero yerpoiictsa (or 2 1o 9).

NRA[J] — MaccUB HOMEpOB, XapaKTEPU3YIOIIMX THUII TMAPABRIMYECKUX COIIPOTHBIEHHUH, KOTO-
DBIE PACTIONOXEHB! N0 cyxXawiuero ycrpoctea (1 < J £ 9) (tabnuua J).

Tadbnuua 5 — HamMeHoBaHHMe (TUI) rHOPaRIMICCKHMX COIPOTHBICHHUY H UX HOMeEP
HanMeHoBaHHe (THII) I'MIpaR/IHYECKOro CONPOTHRICHHS

[TpoOkoBHIM KpaH

| 3amopHBbIM KnamaH (BEHTHIb)

3aTBOp (3acC/IOHKA)

| KoH@y30p, cyXeHHE

NudPy3op, paciipeHue

OTtBoI (KONEHO), TPOMHHUK

l CtpyeBBINIPAMUTEND

CHUMMETPUYHOE pe3KOe CYXECHUE

CHMMETPUYHOE pe3K0e pacuIpeHue

3aaBrKKa, paBHOIIPOXOAHKIM IapoBO KpaH

I'pyrina KojsieH B OMHOM ILIOCKOCTH WM pa3BETBIAIOUMUACS NTOTOK
['pyrina KoJieH B pa3HbIX [LIOCKOCTAX WJIH CMelIMBalOIUecsS TOTOKH
[Nwibsa TepMoMeTpa, ILTOTHOMeEpa WK KapMaH guaMetrpom £ 0,03 D

['unp3a TepMoMeTpa, ILIOTHOMEpPa WIM KapMaH nuaMmeTpoM € 0,13D
ConpoTHBIIeHUE HeollpeleJleHHOro THIIa

1
2
3
4
S
6
7
8
9

LRA[J] — oTHoweHHe paccTOAHUS OT CYXallUEero yCTPOMUCTBA AO THIAPABIMYECKOTO COMNpO-

THBJICHUS (BKIIOYAS TMAPABIMYECKOE COTNPOTURJIEHHE 3a CYXAWOLIUM YCTPOMCTBOM) K AUAMETPY
M3MepuTeabHoro tpyoonposoaa (1 <J < 10).

4.1.5 Xapakmepucmuxu cyxcarouwezo ycmpoucmed

DAC]|1] — TomuMHa MaTepuasa auadpparmMbl, MM.

DAC|2] — npexnen teKkydyecTH Marepuana auadgparmel npu 20 °C, MIIa.
DAC[3] — monynp KOHra Marepuana auadpparmMsl npu 20 °C, MIla.
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4.1.6 Xapakmepucmuxu uzmepume.1bHo20 mpyoonpogood

TAC[1] — 3KCUEHTPHCHTET MEX1Y OCSAMH H3IMEPHTEIBHOTO TPYOONpOBOAA M CYXAIOLIEIo YCT-
POMCTBA, MM.

TAC[2] — paccTosiHHE OT VCTYNa 10 OTBEPCTHS L1 OTOOpa JABTIEHHA, MM.

TAC[3] — BbICOTA VCTYIIA MEXIV ABVMS CEKUHAMH H3MEPHTEJIBHOIO TpyOONIpOBOAd, MM.

4.1.7 Xapaxmepucmuku uzmepume.ibHo20 KOMR.1eKCa (U3MeEpeHUe nepenada 0aeneHus)

SIZMDPD — HoMep BapHAHTa cOCTABA H3MEPHTEIBHOIO KOMIUIEKCA:

1) 0 — cpencTBo H3MepeHHI ¢ THHEIHHON GVHKUHEH NpeoOpa3oBaHUI,

2) 1 — cpencTBO H3MEPEHHI ¢ KBaApaTHYHOH ¢VHKUHEH NMpeobpa3oBaHuA.

3) 2 — u3MepHTeIbHBIH IpeoOpa3oBaTeb H CPEACTBO H3MEpPeHHH ¢ JNHMHEHHOH (QyHKUHEH
npeobpa3oBaHuA.

4) 3 — H3MepHTE IbHbII Npeobpa3oBaTe b H CPEACTBO H3MEPEHUH C KBAIpaTHYHOH (PYHKIIUEH
npeobpa3oBaHHA.

5) 4 — H3MepHTEILHBIH IIPeoOpa3oBaTe lb, CPEACTBO U3MEPEHHUH C TMHEHHOH (PYHKIIHEH IIpe-
obpa3oBaHHs M IUVIAaHHUMETp (WM HHTErparop) ¢ MHHeHHOH PVHKIIHEH NpeoOpa3soBaHuUA;

6) 5 — H3MepHUTEIbHBIH TNpeoOpa3oBaTe’b, CPEeACTBO H3MEPEHHHN ¢ JIMHEHMHOH (YHKIIMEH npe-
o6pa3oBaHMs H ILTaHHUMETp (HTH MHTErpaTop) ¢ KBaapaTHYHOH PyHKUMEH npeoOpa3oBaHHUA,

7) 6 — H3MepHTEIbHBIH IpeoOpa3oBaTe.lb, CPEACTBO H3MEpPEeHHMH C KBaApaTHYHOH PYHKUHEH
npeobpa3oBaHUs H IUVTAHUMETP (IWTH HHTErpaTop) ¢ JTHHEHHOH QYHKIIHelH npeodpa3oBaHus,

8) 7 — H3MepHTEIbHBII npeobpa3oBaTe.lb. KOPHEU3RIECKAIOIUIHNHH npeoOpa3oBarenb, CpeACTBO
H3IMEPEHHUH ¢ JTHHeWHON PyHKIMeH NpeoOpasoBaHMs U IVTAHUMETP (WM HHTETPATOp) C JIMHEWUHON
GYHKIMEeH npeobpa3zoBaHHs.

EDPA[J] — MaccHB norpeltHOCTEH MU3MEPUTEILHOIO KOMILIeKca (Tabauusl 6, 7, 8).

Tadbaurnua 6 — HaunveHOBaHHE MOMPEITHOCTH CPEIACTBA H3MEPEHHUM TH H3MEPHUTEIBHOTO
mpeodpasoBaTte.1s H ee HoMep (J) B MaccuBe EDPA|[J]

HauMeHoBaHHe NOTPEUIHOCTH

CucTreMaTHdecKas cocTanisomas, %

Cay4yaifHas cocTarfomas, %

Ki1acc ToqHocTH, %

NInneidocrs, &

[ucrepesuc, &

[ToBropgeMoctb, %

Crabr1bHOCTD, %

YieanHas TeMIilepaTypHasd morpeurHocTts, % /°C

Yie;TbHas OTPeHOCTL, OOYCIOBIeHHAd U3MeHeHHeM HanpsaxeHud, % /B
Jono.THUTEe IbHAA [TOIPeIIHOCTh, OOVCIORTIeHHAad BUOpallHeil, % 10
| Hono.tHyre 1bHAS IOIPEMHOCTD, OOYCIORIEHHAS H3MEHEHHEM COIIPOTURICHMS, % 11
| YiepHad morpeldHOCTb, OOVC.IOBIeHHAsI H3MeHeHHeM CTaTHYeCKOro Iar’IeHUA, % /6ap | 12

\O 00 =X O\ Lh b W M) s

Tadbauna 7 — HauMeHoBaHMe MOTPEUHOCTH CpeldCTBA H3MEPEeHUH WWIM KOPHEH3B/IeKalolero
[pcodpasoBate.1a M ee HoMep (J) B MaccuBe EDPA}J]

HauMeHOBaHHEe NOIPelIHOCTH J
CucreMaTddecKad cocTrarlifgwoliad, % 13
CoygafiHas cocTaBidolas, % 14
K:1acc TogHocTH, % 15
NMuHetHoCcTL, % 16 |
[ HcTepesuc, % 17 |
[ToBTOpsieMocTh, % 18
CrabuipHOCTE, % 19 |
YIeIbHaa TeMIlepaTypHas norpelrHocts, % /°C 20 |
JIono.IHUTe IbHAS NOIpelHOCTh, O0YC.I0BIeHHAd U3MeHeHHEeM HalpsKeHUs, % 21 |
oo IHUTe IbHAA TOTPEeIIHOCTh, 00yC.TOB.IeHHas BUOpauuneit, % 22

10
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Tabauua 8 — HaumMeHoBaHUE IMOrpelIHOCTH CpelcTBa U3MEPeHUN U ee HoMep (J) B MaccuBe

EDPAJJ]

HauMeHOBaHHE NOIPEeUIHOCTH J

CucreMaTyueckas cocTapifionas, % 23

l CayyaitHag coctasisgionias, % | 24
Knacc TouHocTH, % 25
JIuueitHocTh, % 26
lucrepesuc, % 27

l [TosTOpsieMOCTh, % 28
CrabwibHocTb, % 29
VienpHas TeMIlepaTypHas ITorpellHocTb, % /°C 30

| JlonmonHUTEIbHASA [TOrPEIIHOCTD, OOYCIOBIEHHAS U3MEHEHHEM HalpsokeHUs, % 31
JlonoaHUTEIbHas MOIPEUIHOCTD, 0OyCciIoBIeHHad Bubpauuneit, % 32

EDPA[33] — cucreMaTHyecKasl COCTaRISAIoOLIAas NOTPETHOCTH TUIaHuMeTpa (W HHTerpatopa), %.
EDPA[34] — ciyyaiiHasi cOCTaBIAIOLIAsI MTOTPEIIHOCTH IUIAHUMETpA (WIH HHTerparopa), %.
EDPA[35] — BepxHHUH npenen u3MepeHUs repernana IaBjIcHUs, 6ap.

4.1.8 Xapakmepucmuku uzmepumenbhozo KOMnieKca (u3mepenue 0aeaenus)

SIZMPD — HoMep BapHaHTa COCTaBa MU3MEPUTEIBLHOIO KOMIUIEKCA:

1) 0 — cpeacTBOo U3MEPEHUHN C TUHEHHON QYHKUIMEN NTpeobpa3oBaHus;
2) 1 — cpencTBo U3MEpPEHUH C KBAIpPaTUYHOU PYHKIIMEN INpeobpa3oBaHU;

3) 2 — M3MEpUTEbHBIM MNpeodpasopaTeib U CPEACTBO UIMEPCHHH ¢ JUHEMHON yHKIMEH
ITpeoOpa3oBaHUS;

4) 3 — HU3MEpHUTENIbHBIN INpeodbpa3oBaTenb U CPEACTBO U3MEPEHHUM C KBaIpaTUYHOH dyHKIIMel
npeobpazoBaHMUSs;

5) 4 — U3MEpUTENbHBIN INpeodbpa3osarenb, CPeACTBO M3MEPEHHH ¢ JIHHEeHHON GyHKUMEH IIpe-
oOpa3oBaHHKs M IUVIAHUMETP (WIM UHTEIpaTop) ¢ JIMHEMHON (PYHKUHEH NpeoOpa3oBaHUsl;

6) 5 — U3MEpUTENBHBIA Npeobpa3oBaTesb, CPEACTBO U3MEPEHUH C JHMHEHHOM GYHKUMeEH npe-
00pa3oBaHUs U INTAHUMETD (WJIU MHTETPATOp) C KBAAPAaTUYHOU PYHKUHECH npeoOpa3zoBaHUS;

7) 6 — H3MepUTENbHBIM Npeobpa3oBaTesib, CPEACTBO M3MEPEHUH ¢ KBaIpaTHYHOM dYHKLMEH
Npeodpa3zoBaHusa ¥ TUIAHUMETP (WM MHTerpaTop) ¢ JuHelHoM GyHKIMEH npeobpa3oBaHMs.

EPA[J] — MaccuB norpeliHocTeil H3MEPUTEILHOIO KoMIUiekca (tabmuun 9, 10).

Tabauua 9— HanMeHoBaHUE OrpelIHOCTH CpelICTBa U3MEPEHUN WIM H3MEPHTEJIBHOTO Mpe-
obpasoBareias U ee HoMep (J) B MaccuBe EPA|J]

HauMeHOBaHHE NMOIPEIIHOCTH

CHcTeMaTHuecKas cocTabBingowas, %

CiyyaiiHaa cocTabisowas, %

Knacc ToyHoctu, %

uueitHoctb, %

['ucrepesuc, %

[TosTopsieMOCTb, %

CrabuwibHOCTD, %

YaoenbHas TeMIiepaTypHas NorpellHocTh, % /°C

YaenbHas 1rorpeiltHocThb, oOycnoBiIeHHAas U3MeHeHUEM HanpsokeHus, % /B
| JlonosiHUTeIbHAs MOrpeIlHOCTb, O0ycnoBjieHHas BUOpaluei, %
JlononHUTeIbHAA MOTrPEUIHOCTh, O0YC/IOBIeHHAs H3MEHEHUEM COMIPOTURIICHUS, %

—

— OON\ND OO0~ O\ h A U B e

el pued

11
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Tac6auua 10 — HauMeHoBaHHe MOIrPEeHIHOCTH CPEACTBA H3MEPEHHUM U ee HoMep (J) B Maccuse

EPA|J]
CucreMaTyecKas cocrapisonas, % 12
CoryqaitHas cocTasisgmonas, % 13
Kitacc TogHOoCTH, % 14
JInueitHocth, % 15
Tucrepesuc, % 16
[ToBTOpPIEMOCTD, % 17
CTabUIbHOCTD, % | 18
YenbHast TeMIlepaTypHas I[morpeiiHocts, % /0C I 19
JIoTmoTHUTEIbHAA [TOTPEIIHOCThL, 0OYCIOBIeHHAS U3MEeHEHHEM HaIIpsXeHUs, % 20
JTomoiHATe IbHAS [TOTPEelIHOCTh, O0YCIORICHHAS BUOpanueit, % 21
T ————————— ————————.

EPA|22] — cucTeMaTH4YecKasi COCTARISIIONIAS NOrPELIHOCTH IUVIaHUMETpa (WIM MHTerparopa), %.

EPA[23] — cnyvyaiiHas cocTapasiollasi NOrpelliHOCTH IUIAaHUMETpA (WIH HHTerparopa), %.

EPA[24} — ocHOBHas norpelrHocrb bapoMmertpa, %.

EPA[25] — BepxXxHHMH mpenen U3MepeHUs arMocdepHOoro AarjieHus, 6ap.

EPA[26] — BepxHUll npeaen U3MepeHUs NaBleHud, 6ap.

4.1.9 Xapakmepucmuku uzmepumenvho2o KOMnieKca (Uamepenue memnepamypbi)

SIZMTD — HoMep BapHaHTa cocTaBa U3MEPHUTEIBHOIO KOMILIEKCa:

1) 0 — TepMoMeTp;

2) 1 — wu3MepuUTeNnbHbLIM NpeoOpa3oBaTelb U CPEACTBO HU3MEPEHHUH ¢ JHMHEeHHOM (pyHKIHeH
npeodbpaszoBaHu,

3) 2 — U3MEPUTEIbHBIN Npeobpa3oBaTesib U CpeACTBO U3MEPEHUM ¢ KBaJpaTHYHOM PYyHKUUEH
[Ipeobpa3zoBaHusd,

4) 3 — U3MEpPUTEILHBIN Npeobpa3oBaTeab, CpeACcTBO U3MEPEHUN C JIMHEHHOM QYyHKUHEH Tipe-
00pa30oBaHUA U IUIAHUMETP (WIH UHTETpaTop) ¢ MUHeHHOH PYHKIIUEHN NpeoOpa3oBaHU,

5) 4 — u3MepuTENLHBIN NpeoOdpa3oBaTeNb, CPeACTBO U3MEPECHUMN C NUHEHHON (PYyHKUHEH rpe-
oOpa30oBaHUS ¥ TUIAHUMETP (WM MHTETpaATOp) ¢ KBAAPATHYIHOW PYHKUMeH NpeoOpa3oBaHUL;

6) 5 — HU3MEpUTEJNILHLIN Npeobpa3oBaTelb, CpeACTBO M3MEPEHHMH C KBaApaTWYHOH byHKUUEH
npeoOpa3oBaHus ¥ TUIAHUMETDP (WIA MHTEIpaTop) ¢ NTUHEeHHON PyHKIIMeHl npeobpa3oBaHu,

7) 6 — U3MEPUTENILHBINA NpeoOpa3oBaTenb, BTOPHYHBIN Npeobpa3oBaTesib, CpeACTBO H3MEDPEHUIM
C JIMHEWHON (QyHKUMEH npeoOpa3oBaHusi ¥ IUIaHMMETD (WIM HMHTErpaTop) ¢ JUHenHON pyHKumMen
IIpeobpa3oBaHUA.

ETA[J] — MaccuB norpelsHocTe W3MepUTeENILHOTO KoMIUlekca (Tabnuun 11, 12, 13).

ETA[0] — abcosoTHass norpeliHocTh TepMoMeTpa, °C.

Tabnuua 11 — HaumeHoBaHUE MOIPEUIHOCTH U3MEPUTEIBHOIO Npeobpa3oBaTenas U ee HoMep (J)
B Maccupe ETA}J]

HauMeHOBaHKe NOIrpelliHOCTH

CucTteMaTHdecKas cocTaBisgoomas, %

Crhy4aiiHas cocTapasoas, %

Knacc TouHocTH, %

JTuHeHOCTh, %

I'ucrepesuc, %

[TosropsiemocTb, %

CrabwibHoLTh, %

YnenbHad TeMilepaTypHas MorpeiHocts, % /°C

YaenbHasd [OTpeilIHOCThb, 0OyCIOBIeHHAas! U3MeHeHeM HallpskeHus, % /B
HornoJiHUTeIbHAs OrpellHOCTh, 00yCcloRIeHHas Bubpaumeit, %
JlonosMHUTEIbHAS [TOTPeUIHOCTh, O0YCIOBIEHHAS U3MEHEHUEM COIIPOTUBIEHUS, %

1
2
3
4
5
6
7
8
9
0
1

|
1

12
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Tadoanuuma 12 — HauMmeHoBaHHMe NMOTrpellIHOCTH CPEACTBA UMEPCHMM WK BTOPUYHOIO Ipcodpa-
3oBatens U ee HoMep (J) B Maccue ETA[J]

HauMeHOBaAHUE NMOIPEIIHOCTH -

CucreMaTuYeckKas cocTampismoas, %

Ciny4aiiHag cocTarnsionas, %

Knacc TouHocTu, %

Nuueiivoctb, %

Cuctepesuc, %

[TosTOpsemocTb, %

CTabuibHOCTD, %

|  VienpHas TeMnepaTrypHas orpelHoctsb, % /°C

JonoJHUTeNbHAS TOTPELIHOCTh, OOVCIORIeHHAS U3MEHEeHEM HANPSKeHUsA, %
HomonHKTeAbHAS [TOrpelHOCTh, 0OyCIOBNIeHHas Bubpanueit, %

Tabnuua 13 — HaumeHoBaHMEe MOrpeliHOCTY CPeACTBA U3MEPeHUN U ¢e HoMep (J) B Maccu-
Be ETA[J]

HauMeHoBaHHE TIOTPEUIHOCTH -

CucteMarudeckas cocTaBingmoman, %

CirygaliHas cocrapnsiomas, %

Kiace Toudoct#, %

JTuHeiHOCTD, %

[ucrepeauc, %

[ToBTOpsAeMoOCTh, %

CrabwibHocTb, %

YiaenbHaa TeMiiepaTypHas NMOTPeUIHocTb, % /°C

JIonmoMHUTE ILHAA MMOTPEUIHOCTD, 0OYCIOBIIeHHAA U3MEHEHMEM HAIPSOKECHUSA, %
HonmoaHKTeILHAS TOrpeHIHOCTD, OOyCHORIeHHAd BUOpalueit, %

ETA[32] — cucTeMaTHiecKasi COCTAR/SIOWIAA MOTPEUIHOCTY IUTaHuMeTpa (MM HHTerpatopa), %
ETA[33] — cnyyailHas cocTamisioulas NorpelIHOCTH IUIaHUMETpa (WM HHTerpatopa), %
ETA[34] — BepxHHUI npenen U3MepeHUs Temnepartypsl, °C.

ETA[35] — HHKHUH 1nIpenden U3MepeHUs TeMmnepaTtypsbl, °C.

4.1.10 Xapakxmepucmuku uzmepumensroeo Komnaekca (Uameperue nAomHoCmi nPUPOOHO20 2a3a npu

CMAaHOapMHbIX YCAOBUSX)
EROSA]J] — MaccuB norpemiHocTel U3MepHUTEIbHOIO KOMIUIeKca (Tabnuua 14).

Tabnuua 14 — HauMeHOBaHME NOIPEIIHOCTU U3MEPUTEIIBHOIO [IPE-
oOpasoBarenis U ee HoMep (J) B MaccuBe EROSA|J]

HanmeHoBaHHe NOIpeUIHOCTH -

CucreMaTuyeckas cocmmmomaﬂ %

Cny4yaliHas cocTapiswoolias, %

Knacc TouHoctH, %

[TosTopsieMocThb, %

YienpHas TeMIiepaTypHasi morpeiHocTb, % /°C

EROSA[6] — oTHocuTebHas NOrpelyHOCTL CPeACcTBa UBMEPeHUN, %.
EROSA[7] — EROSA[22] — OTHOCHTENbHbIE MOrpelIHOCTH U3MEPEHHs] KOHIEHTPALUUN KOM-

[IOHEHTOB npupongHoro raza (cM. 3.1.5), %.
4.1.11 ErrTau — norpeuiHocTh onpeneneHUs UHTepBaia BpeMeHH TauAV, %.

13
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4.1.12 DHD — a6conioTHast MOorpeliHOCTb Xo04a NMPUBOIHOIO MeXaHNU3Ma AuarpaMMbl, MHUH.

4.1.13 IHapamempuvr 3xcnavamayuu (uzmepsaembvie 3d OnpedeseHHblll RPOMENCYMOK 6PEMEHU — Me-
cau, 200 u m.d.)

T1LO, TIHO — HuXHee M BepXHee 3HAUYCHHUsA TeMIlepaTypbl OKpyXalolleHW CpeAbl, OIpenc-
nsieMble U3MEPHUTEIBHBIM MpeobpasoBareieM, °C.

T2LO, T2HO — HuxXHee M BepxHee 3HAUYCHUS] TEeMIEpaTypbl OKpYXalollleW cpedbl, ompene-
nsieMble cpeacTBOM udMepeHui, °C.

UL, UH — HMXHee U BepXHee 3HAYCHHSI HAIIpSIKEHUs nUTaHusd, B.

TLG, THG — HMXHee U BepXHee 3HAUESHUs TeMIleparypsl cpenbl, °C.

PLG, PHG — HICKHee W BepxHee 3Ha4YeHHUs JaBJICHUS cpeldbl, Oap.

DPL, DPH — HukHee U BepxHee 3Ha4YeHUs Tepenala OaBICHUSI Ha CyXalolleM YCTpONCTBe,
bap.

ROSL, ROSH — HHXHee U BepXxHee 3HAYCHUS TUIOTHOCTH IMPHUPOAHOTIO ra3a IpH CTAaHAApTHDIX
YCIOBMSIX, KT/M>.

YIM|[J,1] — BepxHHe 3HaYcHHUSI KOHIUCHTpallMii KOMIIOHEHTOB MpHpoaHoro raza (1 < J < 16, cm.
3.1.5).

YIM[J,2] — HiKHHe 3Ha4eHUs] KOHUEHTpAalMd KOMIIOHEHTOB NpHUpoaHoro raza (1 < J < 16, cMm.
3.1.5).

RoL, RoH — HuXxHee U BepxHee 3HAYEHHS TUIOTHOCTH IPUPOJHOTO ra3za INpH paboyux yclo-
BUSIX, KT/M>.

4.1.14 Xapaxmepucmuka uzmepsaemvix napamempos:

IfConstRo = 0, ecy IUVIOTHOCTb NPHUPOOHOIO ra3a NMpu CTaHAAPTHBIX YCJIOBHSIX — HEIPEPhIBHO
usMmepsieMas BeanduHa; IfConstRo = 1, ecnu r1oTHOCTE MPUPOAHOIO ra3a NMpH CTAHAAPTHLIX YCNO-

BHUAX — YCJIOBHO-IIOCTOAHHAA BCJIMYHNHA,

[fConstY = 0, ecild KOHUEHTPAUX¥H KOMNOHEHTOB NPHUPOAHOIO ra3a — HEMNPEpPbIBHO HU3ME-
psieMble BeaudMHbl, [fConstY = 1, eca1M KOHLEHTpaUUH KOMIIOHEHTOB IPHUPOAHOIO ra3a — YycJOB-
HO-TIOCTOSIHHBIE BEJIWY H B,

[fConstP = 0, eciy naBieHHe cpenbl — HeENpepblBHO H3MepsieMas BeauduHa, [fConstP = 1,
eCJIM JAaBJI€HHUE CPeAbl — YCIOBHO-TIOCTOSAHHAA BEIUYUHA,

IfConstT = 0, ecniu teMneparypa cpeibl — HENpepLIBHO H3MepsieMasli BeauyHMHa; [fConstT =
1, ecy TeMneparypa cpeibl — YCJIOBHO-INOCTOsITHHAA BEJIWYHHA,

[fConstDp = 0, ecnu nepenan naBieHHsi — HeNpepblBHO U3MepsiemMass BenMdHHaA; [fConstDp
= 1, ec’1d nepenan JaBJI€HUS — YCJIOBHO-TIOCTOSSHHAA BEJIUYUHA.

4.1.15 Xapakmepucmuka uzmepumenbHo20 KOMNAEKCA (U3Meperue nAomHOCmu NPpuUpooHo20 2a3a npu
pabouux ycaoeusix)

ERowA[J] — MaccuB norpeliiHoCTE U3MEPHUTEIBHOIO KoMIuekca (Tabauus: 15, 16).

Tadoanumuoa 15 — HauMeHoBaHHEe NOrpeHIHOCTH H3MEPHUTEIBHOIO IpeoOpa3oBaTe)id U ee
HoMep (J) B MaccuBe ERowA[J]

il e L T

HauMeHoBaHHE NOTPEUIHOCTH J
T 1

| CucreMaTUdeckas cocTaBnsomas, %

| CiyqaiiHasi cocTapisiouas, %
Knace tounoctu, %

JIuHeliHOCTD, %

1
2
3
4
I'ucrepesuc, % 5
[TorOpseMocTh, % 6
CrabwibHocTh, % 7
YnenpHad teMiiepaTypHasl MorpelHocTs, % /°C 8

9

YneJibHas norpelrHocTh, oOyCIOBIeHHAS U3MEeHEeHeM HanpsokeHus, % /B

JlomnosHwreIbHas NOTPelIHOCTh, OOyCIOBIeHHas BUDpauueu, % 10

14
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Tadoauua 16 — HauMeHOBaHHE NTOTPEUIHOCTH KOPHEUIRICKAIOIIENO CpeacTBa U3MEPE-
HUU U ee HoMep (J) B MaccuBe ERowA|J]

! HavMeHoBaHHe IMOIPeUIHOCTH J
| CucreMaTuyeckas cocTaBusAwowas, % 11
Ciyyaligas cocTamBisiionas, % 12
Kunacc Tou”HocTH, % 13
JluHetHOCTD, % 14
[ucrepesuc, % 15
| [ToBTOpPsIEMOCTDL, % 16
CradbwibHoOCTb, % 17
| YoenbHas TeMIiepaTypHas OrpelHocTh, % /°C 18
JTOTI0JTHUATE IbHAS [TOTPEIHOCTD, 00YCJIORIEHHAsT U3MEHEHMEM HAITPSDKeHUS, % 19

| JlomoiHUTeNbHAsI TOTPELHOCTh, OOVCIOBNeHHAas BUbpauueit, %

ERowA[21] — BepxHMii npenen U3MEPEHHUs TUIOTHOCTH rasa npy pabouux YCIOBHSX, KI/MS.
ERowA[22] — H¥MxHuU#l T1ipeaen U3MepeHHUs TUIOTHOCTH ra3a npu pabouyux YCIOBUAX, KI/M-.
42 BrixoaHBIE OAaHHLIE

RO, KAPPA, MU, QC, VC, VM, HS[1], HS[2] — cMm. 3.2.
HSV][1] — Beicluas teriora cropaHus (3HeprocoaepxaHue) cpeasl, MJIx.
HSV][2] — Hu311as Teruiora cropaHys (3HeprocojaepxXaHue) cpeabl, MJIx.

EQR — ciayyanHasi cocTaBasiollass OTHOCUTEIbHON NOTPEeLIHOCTH pacyeTa pacxola cpelbl A
U3MEPHUTENBHOIO TPpYOONpoBOAa ¢ NnopsaakKoBeIM HOMepoM NNIt.

EQS — cucreMaTHyecKas COCTaBIAIOIIAS OTHOCUTEJIBHOM NOTPEeLIHOCTH pacydyeTa pacxola cpe-
OBl JJIS1 U3MEPUTEIBHOIO TPYOONpOBOAa ¢ NMOpsSIAKOBLIM HoMepoM NNit.

EQl — monHadg oTHocuTeIbHAsi MOTPELIHOCTh pacyeTra pacxola Cpelbl IS U3MEPHUTEJLHOTO
TpybOoIIpoBoaa ¢ nopsiakoBbIM HoMepoM NNit.

EVC — nonnasi OTHOCHUTEIbHAS NOTPEUIHOCTh pacyeTa KOJIHUYECTBA Cpeabl 111 U3MEPHUTEILHO-
ro TpyoornpoBoaa ¢ nopsakossIM HoMepoM NNit 3a BpeMst TauAV.

EH[1] — nonHad oTHoCHTE/NbHas NMOrpellHOCTb pacyeTa BhICLUCH TEIUIOTH CrOpaHUsl Cpenbl
U] UBMEPUTENIBHOTO TpybOonpoBoAa ¢ NnopsiakoBbiM HoMepoM NNit.
EH[2] — nonHas oTHocUTenbHasi MOIPEIHOCTb pacueTa HU3IIEeH TEIUVIOTbI CrOpaHHUs Cpelbl

IUIsT UI3MEPHUTEJIBHOTO TpyOOnpoBoaa ¢ NOpPsSLIKOBbIM HOMepoM Nnit.

43 IJUCTUHT MoZIAyJas pacyeTa NOTPEIIHOCTU OMNpPeAENEHUSS pacXxoga H
KOMTHYECTBa XUIOKOCTEHN H Tra3oB

4.3.1 Tunvt ucnosbzyemvix nepemernblx:

FL: text; NNIT, IERR, SIZMDPD, SIZMPD, SIZMTD: byte; TIHO, T1LO, UH, UL,

PHG, PLG, THG, TLG, DPH, DPL, T2HO, T2LO, ROSH, ROSL, EDPS, EDPR, EDP, EPS,
EPR, EP, ETS, ETR, ET, EROSS, EROSR, EROS, EROWS, EROWR, EROW, EQS, EQR, EQI,
EVC, DD20, DT20, DD, DT, ALFAT, ALFASU, RSH, RN, TAUP, TAUAV, ERRTAU, DHD,
RO, KAPPA, MU, VM, ROSC, QC, VCV, VC, RoH, RoL, RoM: real; RocStr: string[6]; LRA:
array [1..10} of real;, DAC, TAC: array [1..3] of real: EPA: errl; YIM: err2; HS, HSV, EH: err3;
NMETHKA, NSUBA, NSUZA, NVARYA, VARPA, VarRoA, AMOUNTR, SODSUA: err7; NRA:
err8; EDPA: err9; ETA: err10; EROSA, ERowA: errll;

type errl = array [1..26] of real, err2 = array [1..16,1..2] of real; err3 = array [1..2] of real; err7
= array [1..30] of byte; err8 = array [1..10] of byte; err9 = array [1..35] of r=al; errl0 = array [0..35]
of real; errl1 = array [1..22] of real;

4.3.2 Jucmune modyars ERRQOQSNX
Unit ERRQSNX;

Interface

Procedure QS;
15
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Implementation
uses DOS, CRT;

const
Bi:array[1..16] of real=(0.0436.0.0894.0.1288,0.1783,0.1703,0.2345,

0.2168,0.2846,0.3521,0.4278,0.0173,0.0728,
0.1,0.0,0.02, —0.0051);
Procedure DP(E:err9; DPC:real; var EDPSY, EDPRA, EDP : real);

forward;

Procedure P(E:errl; PM:real; var EPSY, EPRA, EP : real);

forward;

Procedure T(E : err10; TA:real; var ETSY, ETRA, ET : real);

forward;

Procedure ROS(E:errl11;RIM : errl; var EROSS, EROSR, EROS : real);
forward;

Procedure C(BET,RE,DP,KSH, KK:real; var ERC:real; var IERR:byte);
forward;

Procedure EPSI(BET,DP,P:real; var EEPS:real);

forward;

Procedure EPH(YR:errl; T,P,ROS:real; var ERO,EKAP,EVIS:real);
forward;

Procedure EPHP(N:byte; T,P:real; var ERO,EKAP, EVIS:real);
forward;

Procedure ROW(E:errll; var EROWS, EROWR, EROW : real); forward;
Procedure QCalc(NRQ:byte; T,P,DP,YA,YY,DDO0O,DTO:real; YR:errl;

var BET,RE . KSH,KK,ROC,QC,VCV:real; var VCC:real; var VMC,ROX,
KAPPAX,MUX:real; var HS:err3); forward;

Procedure HSP(RIM:errl; YA,YY:real; var ERRH1,ERRH?2:real);
forward;

function r (A, R: real): real; forward;

{ OcHoBHasl npouenypa: BHIMIOAHAET ZUCNETYEpPCKUEe (PYHKUMM, a TakkKe pacyeT KodaddHUUUeHTOB

BIIUSTHUSL U3MEPAEMBIX 1apaMETPOB U MOTPELUIHOCTEN OlpeaeeHUs pacxoda M KOJUYECTBa Cpelbl }
Procedure QS;

const
EDD = 0.07; EDT = 0.40;

label
1,3;

var
[LJ,NRQ : byte;
RIM,RIMX,DVY , TETYI : errl; DVR, YA, YY,DVDP,DVPG,DVTG,T1,T2 :
real;
DVAY HSX : err3;
BET,RE,KSH,KK,QCI1,VCV]1,VM1,QC2,VCV2 VM2: real;
VCI1,VC2 : real;
ERC,EEPS,ERO,EKAP,EVIS,ERRH1,ERRH2:real:;
DPMD,DPM1,DPM2TETDP,DDD,DD01,DDO2, TETDD,DDT,DT01,DT02, TETDT,
DKAP,KAP1,KAP2 TETKAP,DMU MUI,MU2,TETMU, TETC, TETEPS,TETRO,
TETYA,TETYY,
DROS,ROSI,ROS2, TETROS,DYA,DYY,YAL,YY],YA2.YY2,RO1,RO2,.DTMG,
TETT,DPMG,

16
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TETP,EYR:real;
DRIM : real;
begin { QS }
ROSC:=0.0; DVR:=0.0; for I := 1 to 2 do DVAY][I]:=0.0;
for | ;= 1to 16 do DVY|I]:=0.0;
if NSUBA[NNIT] = 0 then begin
if NVARYA[NNIT] = 1 then begin
ROSC = 2.0*ROSH*ROSL/(ROSH+ROSL);
if [fConstRo <> 0 then DVR:=100.0*(ROSH—ROSL)/(ROSH+ROSL);
YA:=0.5*(YIM|[11,1]+YIM[11,2]);
YY:=0.5*(YIM[12,1]+YIM[12,2]),
forJ ;= 11 to 12 do begin
[:=J—10;
if (YIM[J,1] <> 0) and (IfConstY <> 0)) or
((YIM{J,2} <> 0) and (IfConstY <> 0)) then
DVAY([I]:=100.0*(YIMUJ,1]-YIM[J,2})/(YIM[J,1]+YIM][J,2]) end;
end else
for | := 1 to 16 do begin RIM[I] = 0.5*(YIM|[I,1]+YIM[IL,2));
if ((YIM[I,1] <> 0) and (IfConstY <> 0)) or
((YIM[L,2] <> 0) and (IfConstY <> 0)) then
DVY|[I]:=100.0*(YIMII,1]-YIMIL2]D)/(YIM[I, 1]+ YIM]I,2));
RIMX{I}:=RIM][I]
end;
end; {endif}
PMG := sqr(0.5*(sqrt(PHG)+sqrt(PLG)));
DVPG = 0.0; if IfConstP <> 0 then DVPG:=100.0*(PHG—PLG)/(PHG+PLG);
T1:=THG+273.15; T2:=TLG+273.15;
TMG = 4.0¥T1*T2/sqr(sqrt(T1)+sqrt(12))—273.15;
DVTG = 0.0; if IfConstT <> 0 then DVTG:=100.0%(T1—-T2)/(T1+T2);
DPM:= sqr(0.5*(sqrt(DPH)+sgrt(DPL)));
DVDP = 0.0; if [fConstDp <> 0 then DVDP:=100.0*(DPH—DPL)/(DPH+DPL);
if (NSubA[NNIit]=0) and (VarRoA[NN:it]=1) then
RoM:= sqr(0.5*(sqrt{(RoH)+sqrt(RoL)));
NRQ:=1;
QCalc(NRQ, TMG,PMG,DPM,YA,YY,DD20,DT20,RIM,BET,RE,KSH,KK,ROSC,
QC,VCV,VC, VM, RO, KAPPA, MU HS);
C(BET,RE,DPH,KSH,KK, ERC,IERR);
if [IERR = 0 then begin
DP(EDPA,DPM,EDPS,EDPR,EDP);
P(EPA,PMG,EPS, EPR, EP);
T(ETA, TMG, ETS, ETR, ET);
ROS(EROSA, RIM, EROSS, EROSR, EROS);
EPSI(BET,DPM,PMG,EEPS);
EPH(RIM, TMG,PMG,ROSC, ERO,EKAP,EVIS);
if (NSubA[NN:Iit}=0) and (VarRoA[NNit]=1) then begin
ROW(EROWA, EROWS, EROWR, EROW); ERO := EROWS

end

else EROWR = 0.0;

NRQ:=0;

TETDP:=0.0;

if EDP <> 0.0 then begin

DPMD:=0.001*EDP*DPM; DPM1:=DPM+DPMD; DPM2:=DPM-DPMD;

QCalc(NRQ, TMG,PMG,DPM1,YA,YY,DD20,DT20,RIM,BET,RE,KSH,KK,ROSC,
QC1,VCV],VC1,VM1,RO,KAPPA, MU, HS);

QCalc(NRQ, TMG,PMG,DPM2,YA,YY,DD20,DT20,RIM,BET,RE,KSH,KK,ROSC,
QC2,vCV2,VC2,VM2,RO.KAPPA, MU, HS);

17
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TETDP:=DPM*(QC1—-QC2)/(2.0*DPMD)/QC,;
end;
DDD:=0.001*EDD*DD20: DD01:=DD20+DDD; DD02:=DD20—DDD,;
QCalc(NRQ,TMG.PMG,DPM.YA,YY,DD01,DT20,RIM,BET,RE,KSH,KK,ROSC,
QC1,VCV1,VC1,VM1,RO,KAPPA, MU, HS);
QCalc(NRQ.,TMG,PMG,DPM.YA,YY,DD02,DT20,RIM,BET,RE,KSH,KK,ROSC,
QC2,VCV2,VC2, VM2, RO, KAPPA MU HS);
TETDD:=DD20*(QC1—QC2)/(2.0*DDD)/QC,;
DDT:=0.001*EDT*DT20; DT01:=DT20+DDT: DT02:=DT20—DDT,
QCalc(NRQ,TMG,PMG,DPM,YA,YY,DD20,DT01,RIM,BET,RE,KSH,KK,ROSC,
QC1,VCV1,VC1,VM1,RO,KAPPA MU, HS);
QCalc(NRQ, TMG,PMG,DPM, YA YY.DD20,DT02,RIM,BET,RE,KSH,KK,ROSC,
QC2,VCV2,VC2,VM2,RO,KAPPA, MU, HS);
TETDT:=DT20*(QC1—QC2)/(2.0*DDT)/QC,;
DKAP:=0.001*EKAP*KAPPA: KAP1.=KAPPA+DKAP; KAP2:=KAPPA—DKAP;
QCalc(NRQ, TMG,PMG,DPM,YA,YY,DD20,DT20,RIM,BET,RE,KSH,KK,ROSC,
QC1,VCV1,VCI1,VM1.RO,KAP1,MU, HS);
QCalc(NRQ, TMG,PMG,DPM,YA,YY,DD?20,DT20,RIM,BET,RE,KSH,KK,ROSC,
QC2,VCV2,VC2,VM2,RO,KAP2, MU, HS);
TETKAP:=KAPPA*(QC1—QC2)/(2.0*DKAP)/QC;
DMU:=0.001*EVIS*MU; MU1.=MU+DMU; MU2:=MU-DMU;
QCalc(NRQ, TMG,PMG,DPM,YA,YY,DD20,DT20,RIM,BET,RE,KSH,KK,ROSC,
QC1,VCV1,VC1,VM1,RO,KAPPA MU1,HS);
QCalc(NRQ, TMG,PMG,DPM,YA,YY,DD20,DT20,RIM,BET,RE,KSH,KK,ROSC,
QC2,VCV2,VC2,VM2,RO,KAPPA,MU2, HS);
TETMU =MU*(QC1—-QC2)/(2.0*DMU)/QC;
TETC:=1.0; TETEPS:=1.0; TETRO:=0.5;
if (NSubA[NNit]=0) and (VarRoA[NNit}]=1) then begin
TETRO:=0.0;
if EROW <> 0.0 then begin
DROS:=0.001* EROW*RoM;, RO1:=RoM+DROS;RO2:=RoM-—DROS;
QCalc(NRQ, TMG,PMG,DPM,YA,YY,DD20,DT20,RIM,BET,RE,KSH,KK,ROSC,
QC1,VCV1,VC1,VM1,RO1,KAPPA,MU HS);
QCalc(NRQ, TMG,PMG,DPM,YAYY,DD20,DT20,RIM,BET,RE,KSH,KK,ROSC,
QC2,VCV2,VC2, VM2, RO2,KAPPA,MU HS);
TETRO:=RoM*(QC1-QC2)/(2.0*DROS)/QC
end;
end;
NRQ:=1;
TETYA:=0.0; TETYY:=0.0; for I:= 1 to 16 do TETYI[I]:=0.0;

if (NSUBAINNIT]<>0) or (NVARYA[NNIT]=0) then TETROS:=1.0
eise begin

TETROS:=0.0;
if EROS <> 0.0 then begin
DROS:=0.001*EROS*ROSC; ROS1:=ROSC+DROS;R0OS2:=ROSC—DRQOS;
QCalc(NRQ, TMG,PMG,DPM,YA,YY,DD20,DT20,RIM,BET,RE,KSH,KK,ROS1,
QC1,VCV1,VC1,VyM1,RO1,KAP1,MU1,HSX);
QCalc(NRQ, TMG,PMG,DPM,YA,YY,DD20,DT20,RIM,BET,RE,KSH,KK,ROS2,
QC2,VCV2,VC2,VM2,R0O2,KAP2,MU2,HSX);
TETROS:=ROSC*(QC1—-QC2)/(2.0*DROS)/QC;
end;
if (YA <> 0.0) and (EROSA[17] <> 0.0) then begin
DYA:=0.001*EROSA[171*YA; YA1:=YA+DYA; YA2:=YA—DYA;
QCalc(NRQ, TMG,PMG,DPM,YAL,YY,DD20,DT20,RIM,BET,RE,KSH,KK,ROSC,
QC1,VCV1,VC1,VMI1,RO1,KAP1,MU1,HSX);
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QCalc(NRQ,TMG,PMG,DPM,YA2,YY,DD20,DT20,RIM,BET,RE,KSH,KK,ROSC,
QC2,VCV2,VC2,VM2,R0O2,KAP2,MU2,HSX);,
TETYA:=YA*(QC1-QC2)/(2.0*DYA)/QC
end;
if (YY <> 0.0) and (EROSA[18] <> 0.0) then begin
DYY:=0.001*EROSA[18]*YY; YY1:=YY+DYY,; YY2:=YY—DYY;

QCalc(NRQ,TMG,PMG.DPM,YA.YY1,DD20,DT20,RIM,BET,RE,KSH,KK,ROSC,
QC1,VCV1,VC1,VM1,RO1,KAP1.MU1,HSX);

QCalc(NRQ. TMG,PMG,DPM,YA,YY2,DD20,DT20,RIM,BET,RE,KSH,KK,ROSC,
QC2,VCV2,VC2,VM2,R0O2,KAP2,MU2,HSX);

TETYY=YY*(QCI1—-QC2)/(2.0*DYY)/QC
end;

end; {endif}

TETT.=0.0;

if ET <> 0.0 then begin

DTMG:=0.001*ET*(TMG+273.15);

QCalc(NRQ. TMG+DTMG,PMG,DPM.YA,YY,DD20,DT20,RIM,BET,RE,KSH,KK,
ROSC,QC1,VCV1,VC1,VM1,RO1,KAP1,MU1,HSX);

QCalc(NRQ, TMG—DTMG,PMG.DPM,YAYY,DD20,DT20,RIM,BET,RE,KSH,KK,
ROSC,QC2,VCV2,VC2, VM2,RO2,KAP2, MU2, HSX);

TETT:=(TMG+273.15)*(QC1—-QC2)/(2.0*DTMG)/QC

end;

TETP:=0.0;

if EP <> 0.0 then begin

DPMG:=0.001*EP*PMG:;

QCalc(NRQ,TMG,PMG+DPMG,DPM,YA,YY,DD20,DT20,RIM,BET,RE,KSH,KK,
ROSC.QC1,VCV1,VC1,VM1,R0O1,KAP1,MU1,HSX);

QCalc(NRQ, TMG,PMG—-DPMG,DPM,YA,YY,DD20,DT20,RIM,BET,RE,KSH,KK,
ROSC,QC2,VCV2,VC2,VM2,R0O2,KAP2,MU2, HSX);

TETP.=PMG*(QC1-QC2)/(2.0*DPMG)/QC
end;
EYR:=0.0;
if (NSUBA[NNIT]=0) and (NVARYA[NNIT}=0) then
for] :=1to 16 do
if (RIM[I] <> 0.0) and (EROSA[I+6] <> 0.0) then begin
DRIM:=0.001*EROSA[I+6]*RIMI[I];
RIMX]1]:=RIM|[1]+DRIM;
for) ;=1 to 16 do
if (J<>I) and (RIM[J]<>0.0) then
RIMX[J]:=RIM[J]*(1.0—DRIM/(1.0—RIM[I}));

QCalc(NRQ, TMG,PMG,DPM,YA,YY,DD20,DT20,RIMX,BET,RE,KSH,KK,ROS1,
QC1,vCV1,VC1,VM1,RO1,KAP1,MU1,HSX);

RIMX]|I]:=RIM|[1}-DRIM;
forJ .= 1 to 16 do
if (J<>I) and (RIM[J]1<>0.0) then
RIMX[J}:=RIM[J1*(1.0+DRIM/(1.0—-RIMII}));

QCalc(NRQ, TMG,PMG,DPM,YA,YY,DD20,DT20,RIMX,BET,RE,KSH,KK,ROS2,
QC2,VCV2,VC2,VM2,R0O2,KAP2, MU2,HSX);
TETYI[I]:=500.0%*(QC1-QC2)/QC/EROSA[I+6];
EYR:=EYR+sqr(TETYI[I])*(sqr(EROSA[6+1])+sqr(DVY]I]))
end; {endif}

EQR:=sqrt(sqr(TETDP)*(sqr(EDPR)+sqr(DVDP))+sqr(TETP)*
(sqr(EPR)+sqr(DVPG))+sqr(TETT)*(sqr(ETR)+sqr(DVTG))+
sqr(TETROS)*(sqr(EROSR)+sqr(DVR))+sqr(TETYA)*

(sqr{ EROSA[17])+sqr(DVAY{1]))+sqr(TETYY)*
(sqr(EROSA[18])+sqr(DVAY({2]))+EYR+sqr{TETRO*EROWR));
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EQS:=sqrt(sqr(TETDP*EDPS)+sqr(TETP*EPS)+
sqr({TETT*ETS)+sqr(TETROS*EROSS)+sqr(TETC*ERC)+
sqr{TETEPS*EEPS)+sqr(TETDD*EDD)+sqr(TETDT*EDT)+
sqr{ TETRO*ERO)+sqr(TETKAP*EKAP)+sqr(TETMU*EVIS));

EQ1 := sqrt(sqr(EQS)+sqr(EQRY));
if ERRTAU = 0.0 then ERRTAU:=100.0*DHD/(60*TAUAV);
EVC = sqrt(sqr(EQS)+sqr(EQR)+sqr(ERRTAU));
HSP(RIM, YA, YY, ERRHI1, ERRH2);
if ERRH1 = 0.0 then begin
EH[1]:=0.0; EH[2]:=0.0
end else begin
EH|[1]:=sqrt(sqr(ERRH1)+sqr(EVC));
EH|[2]):=sqrt(sqr(ERRH2)+sqr(EVC))
end; {endif}
HSV[1]:=Hs[1]*VCV; HSV][2]:=Hs[2]*VCV
end else begin
case IERR of
1: begin
wrteln(Fl,
PacCTOSTHUE MeXOYy NEPBLIM Iepen CYXaUUM YCTPOUCTBOM IHAPABIHYECKHM COTNPOTHBICHH-
eM);
writeln(FI,
# CYXalOLMM YCTPOMCTBOM MEHbLIEe AOMycTHMOM BenwduHM (7.2.4, 7.3.1 TOCT 8.563.1).");
end;
2: begin
writeln(Fl,
pacCTOSTHUE MEXIY CYXaloUIMM YCTPOUCTBOM U TMApPABIUYECKHUM CONPOTHUBRICHHUEM 3a CYXAalO-
IIUM YVCTPOUCTBOM );
writeln(Fl,
MeHbine nonyctrumont Benuuunsl (7.2.4 TOCT 8.563.1).");
end;
3: begin
writeln(FI,
NOTIOJIHUTEIbHAS! AOTPEeUIHOCTh KO (PHLUHEHTa UCTEeYEeHHS, 0OyCIOBNIEHHAsA COKpalleHHEM');
writeln(Fl,
JUTUH NPSIMBIX Y4aCTKOB MEXIY CYXAIOIIUM YCTPOHCTBOM U 'HAPAaBINUYECKMMU COTIPOTHBIICHMSI -
MH, );
writeln(Fl,
npepbiiaer 1 % (7.2.4 'OCT 8.563.1).");
end;
4: begin
writeln(F1,
3KCUCHTPHCHUTET MEXNY OCAMH H3MEPHTEJILHOIO TpybonpoBoaa M CyXalollero ycTpoicTBa mnpe-
BBIINAECT JONYCTUMYKO');
writeln(Fl,
BeuuHy (7.5.2.3 TOCT 8.563.1).");
end;
3: begin
writeln(Fl,
BbICOTa YCTyNna MeXAy ABYMsl CEKLUHSIMH H3MEPHUTEILHOIO TpybonpoBoaa NpeBbIIIaeT JONYCTH-');
writeln Fl,
My10 BenuuuHy (7.5.1.4 TOCT 8.563.1).");
end;
end; { endcase }
end; {endif}
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{ PacyeT norpeliHocTeil H3MEPEHHUA Tepenana naBleHUA Ha CyxXaloilleM YCTpOHCTBe }

Procedure DP,;

var

EIDPSC.E1DPRC,EDPISC.EDPIRC,E2DPS,E3DPS,E6DPS,EDDPS,
EDP2S,EVDPS,EDPSS,EDPRSC,EDPRRC,EDPRS,ERDPS : real;

YDP : array [1..2] of real;
begin { DP }
if (E[1]<>0) or (E[2]<>0) then

begin

E1DPSC := E[1};
E1DPRC := E[2]

end

else begin
if E[3]<>0 then

begin

E1DPSC = E[3];
E1DPRC = 0.0
end
else begin
E1DPSC = sqrt(sqr(E[4]) + sqr(E[S)));
E1DPRC := sqrt(sqr(E[6]) + sqr(E[7]))
end;
end; {endif}

E2DPS :
E3DPS :
E6DPS :

EDDPS = sqrt(sqr(E1DPSC)+sqr(E2DPS)+sqr(E3DPS)+sar(E[10])+

g T

e
le——
“

E[8]*(TIHO-T1LO);
E[9]*(UH-UL);
E{12]*(PHG—-PLG):

sqr(Ej11])+sqr(E6DPS));

if SIZMDPD > 1 then begin

if (E[13]<>0) or (E[14]<>0) then

begin

EDPISC := E[13];
EDPIRC := E[14];

end

else begin

if E[15]<>0 then

begin

EDPISC := E[15];
EDPIRC := 0.0

end

clse begin

EDP1SC := sqrt(sqr(E[16]) + sqr(E[17]));
EDPI1RC = sqrt(sqr(E[18]) + sqr(E{[19]));

end,
end; {endif}
EDP2S = E[20]*(T2HO—-T2LO);

EVDPS = sqri(sqr(EDP1SC)+sqr(EDP2S)+sqr(E[21])+sqr(E[22]));

if SIZMDPD = 7 then begin
if (E]23]<>0) or (E[24]}<>0) then

begin

EDPRSC = E[23};
EDPRRC = E[24]

end
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else begin
if E[25]<>0 then
begin
EDPRSC := E|15];
EDPRRC = 0.0
end
else begin
EDPRSC := sqrt(sqr(E[26]) + sqr(E[27}));
EDPRRC := sqrt(sqr(E[28]) + sqr(E[29]))
end;
end; {endif}
EDPRS := E[30]*(T2HO-T2LO);
ERDPS := sqrt(sqr(EDPRSC)+sqr( EDPRS)+sqr(E[31])+sqr(E[32]));
end;
end; {endif}
YDP[1]:=E[35]/DPC; YDP|[2]:=2.0*sqrt(E[35]/DPC);
case SIZMDPD of
0: begin
EDPSY = YDP[I|*EDDPS;
EDPRA = YDP[1]*E1DPRC
end;
1: begin
EDPSY = YDP[2}*EDDPS;
EDPRA = YDP[2]*EIDPRC
end:
2: begin
EDPSY = sqrt(sqr(YDP{1|*EDDPS)+sqr(YDP{1]*EVDPS));
EDPRA = sqrt(sqr(YDP[1]*EI1DPRC)+sqr(YDP{1|*EDP1RC(C))
end;
3: begin
EDPSY := sqrt(sqr(YDP[1]*EDDPS)+sqr(YDP[2]*EVDPS));
EDPRA = sgrt(sqr(YDP[1]*EIDPRC)+sqr(YDP[2]*EDP1RC))

end;
4: begin
EDPSY := sqrt(sqr(YDP[1|*EDDPS)+sqr(YDP[1]*EVDPS)+sqr(YDP[1]*
E[33]));
EDPRA = sqrt(sqr{ YDP{1*E1 DPRC)+sqr(YDP[1|*EDP1RC)+
sqr(YDP[1]*E[34]))
end;
J: begin
EDPSY = sqrt(sqr(YDP[1]*EDDPS)+sqr(YDP[1]*EVDPS)+sqr(YDP[2]*
E[33]));
EDPRA = sqrt(sqr(YDP|[1]|*E1DPRC)+sqr(YDP{1*EDP1RC)+
sqr(YDP[2]*E[34]))
end;
6: begin
EDPSY := sqrt(sqr(YDP[1|*EDDPS)+sqr(YDP[2]*EVDPS)+sqr(YDP[2]*
E[33]));
EDPRA = sqrt(sqr(YDP|1*EIDPRC)+sqr(YDP[2|*EDPIRC)+
sqr(YDP[2]*E[34]))
end;
7: begin

EDPSY = sqrt(sqr(YDP[1]*EDDPS)+sqr(YDP[2]*ERDPS)+
sqr(YDP[2]*EVDPS)+sqr(YDP{2]*E{33)));
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EDPRA := sqrt(sqr(YDP[1]*E1DPRC)+sqr(YDP[2]*EDPRRC)+

sqr(YDP[2]*EDPIRC)+sqr(YDP{2]*E[34]))
end;

end: { endcase }

EDP := sqrt(sqr(EDPSY)+sqr(EDPRA));
end; { DP }

{ PacyeT NOrpelfHOCTENR ONpeneeHUs OaBjleHUS cpelsl }
Procedure P;

var

E1PSC,E1PRC,EPISC EPIRC,E2PS,E3PS,EDPS,EP2S,EVPS,EBP : real;
YP : array [1..2] of real;

begin { P }
if (E[1]1<>0) or (E[2]<>0) then
begin
E1PSC = E[1];
E1PRC := E[2]
end
else begin
if E[3]1<>0 then
begin
E1PSC := E[3];
EIPRC :=(
end
else begin

E1PSC := sqrt(sqr(E{4]) + sqr(E[5)));

E1PRC := sqrt(sqr(E[6]) + sqr(E[7]))
end;

end; {endif}

E2PS = E[8]*(TIHO-TI1LO);

E3PS := E[9]*(UH-UL);

EDPS := sqrt(sqr(E1PSC)+sqr(E2PS)+sqr(E3PS)+sqr(E[10])+
sqr(E[11]));

if SIZMPD > 1 then begin

if (E[12]<>0) or (E[13]<>0) then
begin
EPISC = E{I2];
EPIRC := E[13]
end
else begin
if E{14j<>0 then
begin
EPISC = E|[14];
EPIRC := 0
end
else begin

EP1SC := sqrt(sqr(E[15]) + sqr(E[16]));

EPIRC := sqrt(sqr(E[17]) + sqr(E[18]))
end:

end; {endif}
EP2S := E[19]*(T2HO-T2LO0);

EVPS = sqrt(sqr{ EP1SC)+sqr(EP2S)+sqr(E{20])+sqr(E[21]));
end;

YP[1]:=E[26]/PM; YP[2]:=2.0*sqrt(E{26]/PM); EBP:=0.0:
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if VARPA[NNIT] = 0 then EBP:=sqr(E[24}*E[25])/PM);

case SIZMPD of
0: begin
EPSY := sqrt(sqr(YP[1]*EDPS)+EBP);
EPRA := YP[I]*E1PRC
end;
1: begin
EPSY := sqrt(sqr(YP[2]*EDPS)+EBP);
EPRA = YP[2]*E1PRC
end;
2: begin
EPSY := sqrt(sqr(YP[1]1*EDPS)+sqr(YP[1|*EVPS)+EBP);
EPRA := sqrt(sqr(YP[1]*E1PRC)+sqr(YP[1]*EP1RC))
end:
3: begin
EPSY := sqrt(sqr(YP[1]*EDPS)+sqr(YP[2]*EVPS)+EBP);
EPRA = sqrt(sqr(YP[1]*E1PRC)+sgr(YP[2]*EPIRC))

end;
4: begin
EPSY = sqrt(sqr(YP[1]*EDPS)+sqr(YP[1]*EVPS)+sqr(YP[1]*E[23])+
EBP);
EPRA := sqrt(sqr(YP[1]*E1PRC)+sqr(YP[1[*EP1RC)+sqr(YP[1]*
E[24]))
end:
S: begin
EPSY := sqrt(sqr(YP[1]*EDPS)+sqr(YP[1}*EVPS)+sqr(YP[2]*E[23])+
ERP);
EPRA = sqrt(sqr(YP[1}*E1PRC)+sqr(YP[1|*EP1RC)+sqr(YP[2]*
E[24]))
end;
6: begin
EPSY := sqrt(sqr(YP[1]*EDPS)+sqr(YP[21*EVPS)+sqr(YP[2]*E[23])+
EBP);
EPRA := sqrt(sqr{YP[1]*E1PRC)+sqr(YP[2]*EP1RC)+sqr(YP[2]*
E[24]))
end;

end; { endcase }
EP = sqrt(sqr(EPSY)+sqr(EPRA));
end; { P}

{ PacyeTt norpelliHoCTeH ornpenejieHUusl TeEMIIEPATypbl Cpenbl }
Procedure T;

var

EITSC,EITRC,ETISC,ETIRC,ET2S,EVTS,DET,E2TS,E3TS,EDTS,
ET2SC,ET2RC,ETXS,EXTS : real;
YT : array [1..2]} of real;
begin { T}
if SIZMTD = 0 then begin
E1TSC := 100.0*E[0]/(TA+273.15);
EITRC := 0.0
end else begin
if (E[1]<>0) or (E[2]<>0) then
begin
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E1TSC = E[1}];

E1TRC = E[2]
end
else begin
if E{3]1<>0 then
begin
EI1TSC = E[3];
EITRC := 0.0
end
else begin

E1TSC := sqrt(sqr(E[4}) + sqr(E[5]));
EITRC := sqrt(sqr(E[6]) + sqr(E{7]))
end:
end; {endif)
E2TS = E[8]*(TIHO—-T1LO);
E3TS := E[9]*(UH—UL);
EDTS := sqrt(sqr(E1TSC)+sqr(E2TS)+sqr(E3TS)+sqr(E[10])+
sqr(E{11}]));

if (E[12]<>0) or (E[13]<>0) then
begin
ETISC := E[12];
ETIRC := E{13]
end
else begin
if E{14]<>0 then
begin
ET1SC := E{14}];
ETIRC := 0
end
else begin
ET1SC := sqrt(sqr(E[15]) + sqr(E[16]));
ETIRC = sqrt(sqr(E[17]) + sqr(E[18}]))
end;
end; {endif}
ET2S := Ef19]*(T2HO-T2LO);
EVTS = sqrt(sqr(ET1SC)+sqr(ET2S)+sqr(E{20])+sqr(E[21]));

if SIZMTD = 6 then begin
if (E[221<>0) or (E[23]<>0) then

begin
ET2SC = E[22];
ET2RC := E[23]
end
else begin
if E[24]<>0 then
begin
ET2SC = E[24];
ET2RC := 0.0
end
else begin
ET2SC := sqrt(sqr(E[25)) + sqr(E[26]));
ET2RC := sqrt(sqr(E[27]) + sqr(E[28]))
end:
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end; {endif}

ETXS = E[29]*(T2HO—-T2L0);

EXTS := sqrt(sqr(ET2SC)+sqr(ETXS)+sqr(E[30])+sqr(E{31]));
end; {endif}

end; {endif}
DET := (E[34]—E|[35])/(TA+273.15);
YT[1]:=DET; YT[2]:=2.0*sqrt(DET);
case SIZMTD of
0: begin
ETSY = YT[I}*EITSC;
ETRA = YT{1}*EI1TRC
end;
1: begin
ETSY = sqrt(sqr(YT{1]*EDTS)+sqr(YT[1]|*EVTS));
ETRA = sqrt(sqr(YT{1}*E1TRC)+sqr(YT[1]*ET1RC))
end;
2. begin
ETSY := sqrt(sqr{YT[1]*EDTS)+sqr(YT[2]*EVTS));
ETRA = sqrt(sqr(YT[1]*EITRC)+sqr(YT[2]*ET1RC))

end;
3: begin
ETSY = sqrt(sqr(YT[1|*EDTS)+sqr(YT[1}*EVTS)+sqr(YT[1]*
E[32}));
ETRA = sqrt(sqr(YT[1|*EITRC)+sqr(YT[1]|*ET1RC)+sqr(YT[1]*
E[33]))
end;
4: begin
ETSY = sqrt(sqr{YT[1}J*EDTS)+sqr(YT[1|*EVTS)+sqr(YT[2]*
E[32]));
ETRA = sqrt(sqr(YT[1]*E1ITRC)+sqr(YT[1]*ET1RC)+sqr(YT[2]*
E[33]))
end;
3: begin
ETSY := sqrt(sqr(YT[1]*EDTS)+sqr(YT[2]*EVTS)+sqr(YT{[2]*
E[32]));
ETRA = sqrt(sqr(YT[1]*EITRC)+sqr(YT[2]*ET1RC)+sqr(YT[2]*
E[33]))
end;
6: begin
ETSY = sqrt(sqr(YT[1*EDTS)+sqr{YT[1]*EXTS)+sqr(YT[1]*EVTS)+
sqr(Y T[1]*E[32}]));

ETRA = sqrt(sqr(YT[1|*EITRC)+sqr(YT[1]*ET2RC)+sqr(YT[1]*
ETIRC)+sqr(YT{1]*E[33]))
end;

end; { endcase }
ET := sqrt(sqr{ETSY)+sqr(ETRA)):
end; { T }

{ PacyeT norpewmHocteil onpeaeneHUsi IUIOTHOCTH CPeRbl NMPH CTaHAAPTHbIX
YCJIOBUSIX }

Procedure ROS:
const

EROSI:array{1..31} of real=(0.05,0.05,0.2,0.3,0.3,0.0,0.0,0.0,0.0,0.0,
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.0.2,0.0,0.0,0.0,0.1,0.1,0.05,0.1,

0.1,0.1,0.
0.3,0.0,0.1,0.05,0.05,0.05,0.05,0.3,0.05,0.3,0.05);

1,0.
3,0.
var
E1RSC, EIRRC, E2RSC, EDRSC : real;
[ : integer;
begin { ROS }
if NSUBA[NNIT]<>0 then begin
EROSS:=EROSI[NSUBA[NNIT]]; EROS:=EROSS; EROSR:=0.0

end else begin
if NVARYA[NNIT]} = 1 then begin

if (E[1]<>0) or (E[2]<>0) then
begin
E1RSC = E[1};
E1RRC := E[2];
E2RSC = E[5]*(TIHO—T1LO)
end
else begin
if (E{3]1<>0) or (E{4]<>0) then
begin
EiRSC = E[3];
EIRRC := E[4];
E2RSC := E[5]*(T1HO-TILO)
end
else begin
EIRSC = 0.0;
E1RRC := 0.0;
E2RSC := 0.0
end
end
end
else begin
E1RRC:=0.0;
E2RSC:=0.0; E[6]:=0.0;
case NMETHKA[NNIT] of
0: EIRSC:=0.1;
1: EYRSC:=0.1;
2: EIRSC:=0.1:;
3. if RIM[13] <> 0 then EIRSC:=0.15

else EIRSC:=0.1;
end; {endcase}

end; {endif)

EDRSC := sqrt(sqr(E1RSC)+sgr(E2RSC));
EROSS := sqrt(sqr(EDRSC)+sqr(E[6])); EROSR := E1RRC;
EROS = sqrt(sqr(EROSS)+sqr(EROSR))
end; {endif}
end; { ROS }

{ Pacyer norpewiHocTy onpeaesieHusa Ko2dpduuMeHTa ucTedeHus |}
Procedure C;

var

ECO,EL.EE,EH,EX,ESH,EK,EDM,A,B,EXMIN,EXMAX , HD HDC : real;
L1,L2,L.21,DL : real;
Lvent: array|[1..10] of real;
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NR,I,MR : byte;
const
AK : array [1..16] of real = (14.5,17.5,21.0,5.0,16.0,10.0,
22.0,12.5,47.5,11.5.13.5,33.5,5.0,12.0,54.5,0.0);
BK : array [1..16] of real = (30.5,64.5,38.5,114.0,185.0,
113.0,0.0,26.5,54.5,82.0,82.5,115.0,0.0,9.5,65.0,8.55);
CK : array [1..16] of real = (2.0,4.1,1.4,6.8,7.2,5.2,0.0,
1.9,1.8,6.7,3.7,4.0,0.0,1.0,1.6,0.55);
BETI: array[1..10] of real = (
0.3,0.35,0.4,0.45,0.5,0.55,0.6,0.65,0.7,0.75);
label
1,3,5,7;
Procedure LinVent];
var
I: byte;
const
Lventll: array[1..10] of real = (
0.5,0.5,1.5,1.5,1.5,1.5,2.5,2.5,3.5,3.5);
Lvent21: arrayf1..10] of real = (
0.0,0.5,0.5,0.5,0.5,0.5,0.5,1.5,2.5,3.9);
Lvent31: array[1..10] of real = (
0.5,0.5,0.5,1.0,1.5,1.5,1.5,2.5,3.5,4.5);
Lvent41l: array|[1..10] of real = (
0.0,0.0,0.0,0.5,0.5,0.5,1.0,1.5,2.0,3.0);
Lvent51: array[1..10] of real = (
0.5,0.5,0.5,0.5,1.5,1.5,2.5,2.5,2.5,3.5);
Lvent61: array{1..10] of real = (
0.5,0.5,0.5,0.5,8.5,12.5,17.5,23.5,27.5,29.9);
labe
I
begin { LinVentl }
case NRA]1]} of
10: for I ;=1 to 10 do Lvent[I] := Lvent!11[I];
4: for I := 1 to 10 do Lvent[I] := Lvent21[I]};
5:for I := 1 to 10 do Lvent{I] := Lvent31{I]j;
6: for I := 1 to 10 do Lvent[I] := Lvent41{l};
11: for I := 1 to 10 do Lvent[l] := LventS1{I};
12: for I := 1 to 10 do Lvent[I} := Lvent61{I];
end;
L1:=0.0;
if BET < BETI]1] then begin L1:=Lvent[1]; goto 1 end;
if BET > BETI[10] then begin L1:=Lvent[10]; goto 1 end;
for [ :=1to 9 do
if (BET >= BETI[I]) and (BET <= BETI[I+1]) then begin
if (Lvent[I] = 0.0) or (Lvent|[I+1] = 0.0) then goto 1;
L1:=Lvent[l]+(Lvent[I+1]—Lvent[I])*(BET—BETI[I])/0.05; goto 1
end;
1: 1if L1 = 0.0 then exiat; if LRAJ1]} < L1 then IERR:=1
end; { LinVent] }
Procedure LinVent2;
var
]. byte;
const
Lventl2: array[1..10] of real = (
1.5,2.5,2.5,3.5,3.5,4.5,4.5,4.5,5.5,5.5);
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Lvent22: array]1..10] of real = (
0.5,1.5,2.5,4.5,5.5,6.5,8.5,9.5,10.5,11.5);
Lvent32: array[1..10] of real = (
1.5,1.5,1.5,2.5,2.5,3.5,3.5,4.5,5.5,6.5);
Lventd42: array[1..10] of real = (
0.5,0.5,0.5,1.0,1.5,2.5,3.0,4.0,4.0,4.5);
Lvent52: array[1..10] of real = (
1.5,1.5,1.5,1.5,2.5,2.5,3.5,4.5,4.5,4.5);
labe
1
begin { LinVent2 }
DL:=0.0;
case NRA[I] of
10: forJ := 1 to 10 do Lvent{J] := Lventl12{]];
4: forJ ;= 1 to 10 do Lvent(J] .= Lvent22!{]J];
5: for ] .= 1 to 10 do Lvent{J] := Lvent32(J];
6: forJ ;= 1 to 10 do Lvent[J] ;= Lventd42{]];
11: for J .= 1 to 10 do Lvent[J] := Lvent52[J}];
end;
if BET < BETI|[1} then begin L1:=Lvent|1}; goto 1 end;
if BET > BETI|10] then begin L1:=Lvent[10]; goto 1 end;
forJ :=1to 9 do
if (BET >= BETI[J]) and (BET <= BETI{J+1}]) then begin
L1:=Lvent(J]+(Lvent{J+1]—Lvent[J)*(BET—BETI[J])/0.05; goto 1
end;
1. if LRA[I] < L1 then DL:=0.3
end; { LinVent2 }
begin { C }
IERR:=0;
case NSUZA[NNIT] of
0: if BET <= 0.6 then ECO0 := 0.6 else EC0:= BET;
]: if BET <= 0.6 then ECO0 := 0.8 else EC0:= 2*BET—0.4;
2: ECO:= 1.2+1.5*r (BET,4.0);
3: begin
EC0:=0.7;
if Re <= 6.e4 then EC0 := 2.5;
if (Re > 6.e4) and (Re <= 1.e5) then ECO0 := 2.0;
if (Re > 1.e5) and (Re <= 1.5e¢5) then EC0 := 1.5;

if (Re > 1.5¢5) and (Re <= 2.0e5) then EC0Q := 1.0
end;

4. begin
EC0:=1.0;
if Re <= 4.e4 then EC(0 .= 3.0;
if (Re > 4.e4) and (Re <= 1.2e5) then EC0 := 2.5;

if (Re > 1.2¢5) and (Re <= 2.0e5) then EC0 := 1.5
end;

5: begin
EC0O:=1.5;
if Re <= 6.e4 then ECO0 := 3.0;

if (Re > 6.e4) and (Re <= 2.e5) then EC0 := 2.5
end;

i

end;

if NSUZA[NNIit] <= 2 then begin
if (NRA[1] = 7) and (LRAJ[1] < 22.0) then begin IERR:=1; goto 1 end;
if (NRA[1] = 13) and (LRA[1] < 3.0) then begin IERR:=1; goto 1 end;
if LRA[1] < 5.0 then begin [ERR:=1; goto 1 end;
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end
else begin

if (NRA[1] = 10) or (NRAJ1} = 4) or (NRA[1] = 5) or
(NRA[1] = 6) or (NRA[1] = 11) or (NRA[1] = 12) then begin
LinVentl; if IERR <> 0 then goto 1; if L1 <> 0.0 then goto 3
end;
if (NRA[1] = 7) and (LRAJ[1] < 22.0) then begin IERR:=1; goto 1 end;
if (NRA[1] = 13) and (LRA[1] < 3.0) then begin IERR:=1; goto 1 end;
if LRA[1] < 5.0 then begin IERR:=1; goto 1 end,;
end,
3: NR:=AMOUNTR,;
L1:=AK{[16]+BK[16]*r (BET,CK][16]);
if (LRA[NR+1}/L1 < 0.5) or (LRA[NR+1] < 0.5) then begin
IERR:=2; goto 1
end;
MR:=NRA|1]};
L1:=AK[MR]+BK[MR]*r (BET,CK|[MR]));
MR:=NRAJ2];
L2:=0.5*(AK[MR]+BK[MR]*r (0.7,CK[MR]));
if NSUZA[NNIit] > 2 then
case NRAJ2] of

10: L2 = 2.75;

4. L2 := 5.25;

3: L2 = 2.75;

6: L2 .= 2.0;

11: L2 = 2.25;
end;

L21:=LRA[2]-L7A[1];
if (LRA[1} < L1) and (L21 < L2) then begin
LRA[1]:=LRA[2]—L2; if LRA[1] < 0.0 then LRA[1]:=abs(LRA[1})
end;
EL:=0.0;
if NSUZA[NNit] <= 2 then
for I := 1 to NR do begin
if (NRAJI] = 13) and (LRA]I] < 5.0) then begin
DL:=0.5; goto 5
end;
MR:=NRA[I}; DL:=0.0; L1.:=AK[MR]+BK[MR]*r (BET,CK[MR]));
if LRA[I} < L1 then DL:=1.0/(0.8+19.2/r (L1/LRA[I],4.0));
5: 1 DL > EL then EL:=DL
end
else
for [ ;= 1 to NR do begin
if (NRA[I] = 10) or (NRA[I] = 4) or (NRA[I] = 5) or
(NRA[I] = 6) or (NRAJI] = 11) then begin
LinVent2; goto 7

end;

if (NRA[I] = 13) and (LRAJ[I] < 5.0) then begin
DL:=0.5; goto 7

end;

MR:=NRA[I}; DL:=0.0; L1.=AK[MR]+BK[MR}*r (BET,CK[MR));
if LRA[I} < L1 then DL:=1.0/(0.8+19.2/r (L.L1/LRA[I],4.0));
7. U DL > EL then EL:=DL

end;
Li:=AK{[16]+BK[16]*r (BET,CK[16]);
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if LRA[NR+1] < L1 then EL:=EL+0.5;
if EL > 1.0 then begin [ERR = 3; goto 1 end;
EE.=0.0;
if NSUZA[NNIt] = 0 then begin
EDM:=DT*sqrt(0.1*DP*(0.681—0.651*BET)/DAC|[2]);
if DAC[1] < EDM then begin
A:=BET*(13.5—15.5*BET); B:=117.0—106.0*r_(BET,1.9);
EE:=0.1*DP*sqr(DT)*(A*DT/DAC[1]—B)/DAC|[3]/sqr(DAC]|1])
end; {endif}
end; {endif)
EX:=0.0;
EXMIN:=0.0025*DT/(0.1+2.3*sqr(BET)*sqr(BET));
EXMAX:=2.0*EXMIN;
if TAC[1] > EXMAX then begin IERR = 4; goto 1 end;
if TAC[1] > EXMIN then EX:=0.3;
EH:=0.0; HD:=TAC|[3]/DT;
if HD > 0.003 then begin
HDC:=0.002*(TAC[2]/DT+0.4)/(0.1+2.3*sqr( BET)*sqr(BET));
if (HD<=HDC) and (HD<=0.05) then EH:=0.2
else begin

IERR:=35; goto 1
end; {endif}
end; {endif}
ESH:=100.0*(KSH—-1.0); EK:=100.0*(KK—1.0);
ERC:=sqrt(sqr(ECO+EL+EE+EH+EX)+sqr(ESH)+sqr(EK));

{ PacueT MeToaMYECKOH COCTARASIOLIEH MOTIPEIUIHOCTY onpeaeneHust Ko3dbduu-
eHTa paclUMpeHUS }

Procedure EPSI;
begin { EPSI }
EEPS:=0.0;
if NSUBA[NNIT]<>23 then begin
case NSUZA[NNIT] of
0: if BET <= 0.75 then EEPS = 4.0*DP/P

else EEPS = 8.0*DP/P;
1: EEPS ;= 2.0*DP/P;

else

EEPS := DP*4.0+100.0*r_(BET, 8.0))/P;

end;

end; {endif}
end; { EPSI }
{mmmmmee )

{ PacueTr MeToAHYECKHMX NMOrpeuUIHOCTEN onpenesicHUs! IUIOTHOCTH, NOKAa3aTes
annabars! ¥ JMHaAMHUYECKOU BSI3KOCTH )

Procedure EPH;
var

N:byte;
const
EPH3:array [1..2,1..3,1..3] of real=(((0.3,0.4,0.2),

(0.9,1.0,0.6),(2.0,3.0,2.0)),((0.6,1.3,0.4),(0.6,1.1,0.6),
(2.0,3.0,2.0)));

begin { EPH }
if NSUBA[NNIT] = 0 then begin
casc NMETHKA[NNIT] of
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0: begin

if ROS<=0(.70 then ERO:=0.2

else begin
if ROS <= 0.76 then ERO:=0.5
else ERO:= 1.7;

end; {endif}

end;
1: ERO:=0.2;
2: ERO:=0.2;
3: begin

if YR[13] = 0.0 then begin
if T>—3.0 then begin
ERO:=EPH3|1,1,3}]; EKAP:=EPH3[1,2,3];
EVIS:=EPH3{1,3,3]
end else begin
if P>60.0 then begin
ERO:=EPH3{1,1,2); EKAP:=EPH3{1,2,2];
EVIS:=EPH3{1,3,2]
end else begin
ERO:=EPH3[1,1,1]; EKAP:=EPH3|[1,2,1];
EVIS:=EPH3|1,3,1}
end; {endif}
end; {endif}
end else begin
if T>—3.0 then begin
ERO:=EPH3(2,1,31; EKAP:=EPH3{2,2,3];
EVIS:=EPH3{2,3,3]
end c¢lse begin
if P>60.0 then begin
ERO:=EPH3(2,1,2]); EKAP:=EPH3{2,2,2];
EVIS:=EPH3]2.3,2]
end else begin
ERO:=EPH3{2,1,1}; EKAP:=EPH3[2,2,1];
EVIS:=EPH?3{2,3,1]
end; {endif)
end; {endif}

end; {endif)

end;
end; { endcase }
if NMETHKA[NNIT]}<>3 then begin

if T>—3.0 then begin
EKAP:=EPH3(1,2,3]; EVIS:=EPH3(1,3,3]
end else begin
if P>60.0 then begin
EKAP:=EPH3|(1,2,2]; EVIS:=EPH3|[1,3,2]
end else begin
EKAP:=EPH3|[1,2,1]; EVIS:=EPH3|1,3,1]}
end; {endif}
end; {endif}
EKAP:=EKAP+2.0;
if P<=35.0 then EVIS:=EVIS+3.0
else EVIS:=EVIS+6.0

end; {endif}

end else begin

N:=NSUBA[NNIT]|;
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EPHP(N, T, P, ERO,EKAP,EVIS);
end; {endif}

{ MeTtoguuyecKue INMorpellHOCTH OornpeaesieHUs IIOTHOCTH, [Toka3aresyss aguaba-
Tbl ¥ BS3KOCTU YUCTHIX BELUECTB }
Procedure EPHP;

const
TC:array [1..31}] of real=(—82.0,32.0,96.0,134.0,152.0,187.0,
196.0,234.0,300.0,326.0,77.0,9.0,92.0,327.0,357.0,307.0,227.0,
—140.0,31.0,100.0,187.0,374.0,374.0,—119.0,—132.0,—268.0,
—173.0,—73.0,—240.0,132.0,—147.0);
PC:array [1..31,1..2] of real=((45.0,45.0),(48.0,48.0),
(41.0,41.0),(36.0,36.0),(37.5,37.5),(33.0,33.0),(33.0,33.0),
(29.0,29.0),(26.0,40.0),(25.0,25.0),(50.0,50.0),(50.0,50.0),
(46.0,46.0),(50.0,40.0),(50.0,40.0),(50.0,30.0),(50.0,50.0),
(35.0,30.0),(73.0,73.0),(90.0,90.0),(50.0,30.0),(217.0,217.0),
(217.0,217.0),(50.0,50.0),(35.0,35.0),(2.3,2.3),(27.0,27.0),
(49.0,49.0),(13.0,13.0),(113.0,113.0),(34.0,33.0));
ER:array [1..31,1..3] of real=((0.06,0.09,0.09),
(0.04,0.29,0.29),(0.03,0.21,0.21),(0.07,0.1,0.1),
(0.4,0.6.0.6),(0.2,0.3,0.3),(0.2,0.3,0.3),(0.4,0.5,0.5),
(0.3,0.5,0.2),(0.2,0.4,0.4),(0.5,1.3,1.0),(0.08,0.48,0.48),
(0.1,1.0,1.0),(0.1,0.5,0.1),(0.1,0.5,0.1),(0.4,0.8,0.5),
(1.0,3.0,1.5),(0.3,0.2,0.2),(0.1,0.4,0.4),(0.25,0.25,0.25),
(0.4.1.0,0.5),(0.1,0.2,0.2),(0.03,0.03,0.03),(0.12,0.4,0.4),
(0.02,0.05,0.05),(0.2,0.2,0.2),(0.25,0.3,0.153),
(0.25,0.3,0.15),(0.25,0.2,0.2),(0.05,0.1,0.1),
(0.03,0.04,0.04));
EK:array [1..31,1..3] of real=((0.7,1.7,1.7),(0.2,2.4,2.4),
(0.14,0.69,0.69),(4.0,4.0,4.0),(4.0,4.0,4.0),(1.5,1.5,1.5),
(1.2,1.2,1.2),(0.8,0.8,0.8),(3.0,4.0,2.0),(3.0,2.0,2.0),
(3.0,6.0,5.0),(04,1.4,1.4),(0.15,1.2,1.2),(2.0,4.0,1.5),
(2.0,4.0,1.5),(5.0,10.0,6.0),(6.0,10.0,8.0),(0.5,2.0,2.0),
(0.6,0.6,0.6),(1.5,1.5,1.5),(2.0,6.0,3.0),(2.5,2.5,2.5),
(2.0,2.0,2.0),(3.0,1.8,1.8),(0.5,0.7,0.7),(3.4,3.4,3.4),
(1.5,2.0,1.0),(1.5,2.0,1.0),(2.0,2.0,2.0),(4.0,4.0,4.0),
(1.6,1.6,1.6));
EV:array {1..31,1..2] of real=((4.7,1.5),(2.0,2.0),(3.0,2.0),
(2.0,2.0),(3.0,2.0),(4.0,4.0),(4.0,3.0),(5.0,4.0),(1.0,4.5),
(2.0,2.0),(2.0,5.0),(2.0,2.0),(5.0,3.0),(1.0,4.5),(1.0,4.5),
(1.5,3.0),(6.0,6.0),(1.0,3.0),(0.7,1.4),(2.3,2.3),(1.0,5.0),
(0.47,1.1),(2.0,2.0),(1.8,1.3),(4.7,4.0),(2.6,2.6),(2.0,2.0),
(2.0,2.0),(3.0,5.0),(2.0,2.0),(1.1,4.0));
begin { EPHP }
if ((9<=N) and (N<=11)) or ((14<=N) and (N<=17)) or (N=21) or

((27<=N) and (N<=28)) then begin
if P<=PC[N,1] then begin

ERO:=ER|N,1}; EKAP:=EKI[N,1]
end else begin

if T<=TC[N] then begin

ERO:=ER|N,2]; EKAP:=EK|[N,2]

end else begin

ERO:=ER|[N,3]; EKAP:=EK][N,3]

end; {endif}
end; {endif}
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end else begin
if T<=TC|[N] then begin
ERO:=ER|[N,1]; EKAP:=EK|N,1]
end else begin
ERO:=ER|N,2]; EKAP:=EK]|N,2]
end; {endif}

end; {endif}

if P<=PC|N,2] then EVIS:=EV]|N, 1]

else EVIS:=EV|N,2];

end; { EPHP }

Procedure ROW:;
var

E1ROSC,E1IRORC,
E2ROS,E3ROS,EDROS,
EROISC,EROIRC,
ERO2S,EVROS: real;
YRO : amray {1..2}] of real;
begin { ROW }
if (E]1]1<>0) or (E[2]<>0) then
begin
E1ROSC = E][1};
E1RORC = E|2]
end
else begin
if E[3]<>0 then
begin
E1ROSC := E[3};
E1IRORC := 0.0
end
else begin
E1ROSC := sqrt(sqr{E{4]) + sqr(E{5]));
EIRORC := sqrt(sqr(E[6]) + sqr(E[7]))
end;
end; {endif}
E2ROS = E[8]*(TIHO-T1L0O);
E3ROS := E[9]*(UH—UL);
EDROS := sqrt(sqr(E1I1ROSC)+sqr(E2ROS)+sqr(E3ROS)+sqr(E[10]));

if (E[11]<>0) or (E[12]<>0) then
begin
EROISC = E[11];
EROIRC = E[12];
end
else begin
if E[13]<>0 then
begin
EROI1SC := E[13];
EROIRC := 0.0
end
else begin
EROISC := sqrt(sqr(E{14]) + sqr(E[15]));
EROIRC := sqrt(sqr(E[16]) + sqr(E[17]));
end;
end; {endif}
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ERO2S = E[18]1*(T2HO—-T2LO0O);
EVROS := sqrt(sqr(ERO1SC)+sqr(ERO2S)+sqr(E[19])+sqr(E[20]));

YRO[1]:=(E{21]—E[22])/RoM,; YRO[2]:=(sqrt(E[21])—sqrt(E[22}))/
sqrt(RoM);
EROWS := sqrt(sqr(YRO[1]*EDROS)+sqr(YRO[2]*EVROS));
EROWR = sqrt(sgr{YRO[1]*E1RORC)+sqr(YRO[2]*ERO1RC));
EROW := sqri(sqr(EROWS)+sqr(EROWR))

end; { ROW }

{ PacyeT pacxola M KoJHUYyecTBa CpeaHl }
Procedure QCalc;
var
[, IBeg, IFin: byte;
Bet4, Ec, Eps, Rd, Psi, Rk, Cb, L1, L2, Alfa,
Qcb, ARe, RO, KRe, KCb, Log : real;
HsS: string[10]; Code: integer,

label
1,3;

const

HsSubs1: array[1..31] of real= (37.12,65.43,93.85,122.8,123.6,0.0,
0.0,0.0,0.0,0.0,54.47,59.04,86.88,
0.0,0.0,0.0,52.70,11.77,0.0,23.61,
0.0,0.0,0.0,0.0,0.0,0.0,0.0,0.0,
11.88,16.11,0.0);

HsSubs2: array{1..31] of real= (33.43,59.87,86.37,113.4,114.1,0.0,
0.0,0.0,0.0,0.0,52.62,55.34,81.29,
0.0,0.0,0.0,48.94,11.77,0.0,21.75,
0.0,0.0,0.0,0.0,0.0,0.0,0.0,0.0,
10.04,13.32,0.0);

RocSubs: array[1..31] of real = (0.6682,1.2601,1.8641,2.488,
2.4956,3.147,3.174,3.898,4.7535,
5.812,1.09,1.1733,1.776,3.469,
4.294,1.587,2.045,1.1649,1.8393,
1.4311,2.718,0.787,998.23,
1.33116,1.20445,0.16631,0.8385,
1.6618,0.08375,0.716,1.1649);

Rocii:array[1..16] of real=(0.66692,1.25004,1.83315,2.41623,
2.41623,2.99934,2.99934,3.58246,
4.16338, 4.74869,1.16435,1.82954,
1.41682,0.16639,1.1644,0.0838);

CalcTpNg = "TpNg.exe'; CalcTpSubs = "TpSubs.exe ;

begin { QCalc }

if NRQ<>0 then begin

{ PacyeT ¢pH3UYECKHX CBOHCTB Cpeabl }
assign(Fl, 'IRD"); rewrite(Fl);
if NSubA[NNIT] = 0 then begin
writeln(Fl, NMethKA|NNIT]));
if NMETHKA{NNIT] >= 2 then begin
[Beg .= 1;
repeat
I[Fin ;= IBeg + 3;
for I := IBeg to [Fin do wnite(Fl, YR[I]:14,BL);
writeln(Fl);I1Beg := [Fin + 1

roCT 8.563.3—97
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until IBeg > 16;
end
else begin
if NVARYA[NNIT] = 0 then begin
Roc ;= 0.0; forI := 1 to 16 do Roc := Roc + YR]I] * Rocii[l};
Zc = 0.0; for I ;= 1to 16 do Zc := Zc + YR([I] * Bill];
Roc = Roc /(1.0 — sqr(Zc));
Ya:=YR]11]; Yy:=YR][12];
end; {endif}
writeln(Fl, Roc:14, Bl, Ya:14, Bl, Yy:14)
end

end
else

writeln(Fl, NSubA[NNIT));
writeln(Fl, P:14, Bl, T:14),
close(Fl);
TextColor(7);
gotoxy(19,9);
writeln(] );
gotoxy(19,10);
writeln('l 1);
gotoxy(19,11);
write ('] '),
TextColor(135);
write(XK 1 U TE);
TextColor(7);
writeln(’ );
gotoxy(19,12);
writeln (| );
gotoxy(19,13);
writein/ B BI NI OJ HAETCSA PACYET J[|)
gotoxy(19,14);
writeln(' );
gotoxy(19,135);
writeln (' U |
if NSubA{NNIT] = 0 then begin
gotoxy(21,12);
swapvectors; exec(CalcTpNg, CalcTpNg); swapvectors;
TextColor(7);
gotoxy(19,9),
writeln(' ";
gotoxy(19,10);
writeln ('
gotoxy(19,11);
write (] '),
TextColor(135);
write(K 1 AT E);
TextColor(7);
writeln(’ ;
gotoxy(19.12);
writeln(’
gotoxy(19,13);
writeln(| B DI IT OJJ HAETCA PACYET )
gotoxy(19,14);
writeln('|
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gotoxy(19,15);
writeln(| I §

end

else begin
swapvectors; exec(CalcTpSubs, CalcTpSubs); swapvectors;
Roc := RocSubs[NSubA[NNIT]]

end;

assign(Fl1, 'IRD’); reset(Fl);
if (NSubA[NNIT] = 0) and (NMethKA[NNIT] >= 2) then
readln(Fl, Roc);

if NSubA{NNIT] = 0 then begin
readln(kF1, Hs[1], Hs{[2]);
for] ;=1 to 2 do begin
Str(Hs{1]:10,HsS); Val(HsS, Hs[1],Code)
end;
end
else begin
Hs[1] := HsSubs1[NSubA[NNIT]];
Hs{2] := HsSubs2[NSubA[{NNIT]]
end;

readln(Fl, ROX, KAPPAX, MUX);
close(F]); erase(Fl);
if NSubA[NNIT] = 0 then str(Roc:6:4, RocStr);
end; {endif}
if (NSubA[NNIit] = 0) and (VarRoA[NNit] = 1) and
(NRQ <> 0) then ROX:=RoM;
{ PacyeT: 1) 1MaMeTpoB cyxalollero ycTpolMcTBa M U3MEPHUTEIBHOIO TpyoompoBoda npH paboueif
TeMIiepaTtype, 2) Ko3dpPuUUeHTa CKOPOCTH BXOIa }
Dd ;= (1.0 + AlfaSU * (T — 20.0)) * Dd0;
Dt ;= (1.0 + AlfaT * (T — 20.0)) * Dt0;
Bet ;= Dd / Dt; Bet4 ;= sqr(Bet) * sqr(Bet);
Ec := 1.0 / sqrt(1.0 — Betd);
{ PacyeT KO3@PHLHECHTA pacliUpeHUs )
Eps .= 1.0;
if NSubA[NNIT] <> 23 then begin
if NSuzA[NNIT] = 0 then
Eps := 1.0 — (0.41 + 0.35 * Bet4) * Dp / P / KAPPAX;
if NSuzA[NNIT] <> 0 then begin
Psi:=10-Dp /P;
Eps := KAPPAX * r_(Psi, 2.0 / KAPPAX) / (KAPPAX — 1.0) *
(1.0 — Bet4) / (1.0 — Betd * r_(Psi, 2.0 / KAPPAX))*
(1.0 — r_(Psi, (KAPPAX — 1.0) / KAPPAX)) /
(1.0 — Psi);
Eps := sqrt(Eps)
end;
end;
{ PacyeT nonpaBo4yHoro ko3¢p¢PuiLMeHTa Ha LEpPOXOBAaTOCTh BHYTPEHHEH MOBEPXHOCTH
U3MepUTEJILHOIO TpybornpoBoaa 6e3 yyeta yMciaa PeliHonbaca }
KSh := 1.0;
if (NSuzA[NN:Iit] <= 2) and (RSh <> 0.0) then begin
ARe = 0.5; Rd .= RSh / Dt; Log ;= Ln(Rd * 1.e4) / 2.3026;
if NSuzA[NNit] = 0 then begin
if Log <= (1.0 /10.0 / Bet4 + 8.0) / 14.0 then begin
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RO = 0.0; goto 1,
end,
RO := 0.07 * Log — 0.04
end
else begin
if Log <= (1.0 / 10.0 / Bet4 + 5.0) / 9.0 then begin
RO := 0.0; goto 1;

end;

RO ;= 0.045 * Log — 0.025
end;
KSh := 1.0 + Bet4d * RO * ARe

end,

1:;
{ PacyeT nomnpaBo4HOIO KO3PPHULMEHTa HA NPUTYIUICHHE BXOOHOM KPOMKH OTBEPCTUSI I1HadparMbl
}
Kk := 1.0;
if (NSuzA[NNIT] = 0) and (Dd0 < 125.0) then begin
if TauP = 0.0 then Rk := Rn;
if TauP = 1.0 then Rk := 0.0292 + 0.85 * Rn;
if (TauP <> 0.0) and (TauP <> 1.0) then
Rk := 0.195 — (0.195 — Rn) * (1.0 — Exp(—TauP / 3.0)) *
3.0 / TauP;
Kk := 1.0547 — 0.0575 * Exp(—149.0 * Rk / Dd)
end;
{ Pacyer Ko3dpPpunMeHTa HCTEYSHHUS NpH YHUciIe PeMHonbaca, cTpeMsiueMcs K
ODECKOHEYHOCTH }
if NSuzA[NNit] = 0 then begin
L1:=0.0; L2 := 0.0;
if SodSuA{NNit; = 1 then begin
L1 =234/ Dt;, 1.2 .= LI;
it L1 >= 0.4333 then L1 := 0.039 else L1 := 0.09 * L1
end;
if SodSuA[NNit] = 2 then begin L1 := 0.039; L2 := 0.47 end;
Cb := 0.5959 + 0.0312 * r_(Bet, 2.1) — 0.184 * sqr(Bet4) +
L1 * Betd / (1.0 — Betd) — 0.0337 * L2 * r (Bet, 3)
end;
if NSuzA[NNIT] = 1 then Cb = 0.99 — 0.2262 * r (Bet, 4.1);
{ s corna Bentypn Cb = C, Tak kak KRe = 1 }
if NSuzA{NNIT] = 2 then Cb := 0.9858 — 0.196 * r (Bet, 4.5);
{ Ana tpy6 Bentypu Cb = C = const, Tak Kak KRe = 1 u Re > 2.e5 }
case NSuzA|NNIT] of

3: Cb = 0.984;

4: Cb := (.995;

3: Cb := 0.985
end;

{ Pacyer koadpduumeHTa pacxoma cyxalollero yCTpoOHCTBa M pacxojia MpH yucie PeifHonbica,
cTpeMsineMcs K O6CKOHEYHOCTH }
Alfa ;= Cb * Ec;
Qcb := 0.039986 * Alfa * KSh * Kk * Eps * sqr(Dd) *
sqrt(l.e3 * Dp * ROX) / Roc;
Re := 4.6 * Qcb * Roc / 3.6 / 3.141592653 / MUX / Dt;
{ Pacder nonparoyHoro ko3¢duuneHrTa Ha yucno PeliHonbaca }
case NSuzA|{NNIT] of
0: KRe := 1.0 +1.426 / (1.0 + Cb *r (Re, 0.75) / 64.28 /
r (Bet, 2.5));
1. KRe .= 1.0+ 0.86 /(1.0 + Cb *r (Re, 1.15) / 923.9 /
sqr(Bet) / (33.0 * r_(Bet, 2.15) — 17.5));
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2: KRe := 1.0;
3: KRe := 1.0;
4: KRe := 1.0;
5: KRe := 1.0;
end:
{ OnpeneseHue AEUCTBUTEBHOIO 3HaYeHUS yucaa PeitHonbaca |}
Re := Re * KRe;
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{ PacyeT nonpaBoyHoro Ko3dpPulMeHTa Ha LLIEPOXOBATOCTb BHYTPEHHEN NOBEPXHOCTU U3IMEPUTEIIb-
HOro TpVOOINpoBoAa C YYETOM 4YHciaa PelHonpaca mast BCEX CYyXAlOLUX YCTPOMUCTB, KpoME Tpyod

BeHTypu }

if (NSuzA[NNit] <= 2) and (RSh <> 0.0) then begin
Qcb := Qcb / KSh;
if Re > 1.e4 then begin

if Re < 1.e6 then ARe := 1.0 — sqr(Ln(Re) / 2.3026 — 6.0) / 4.0

else ARe = 1.0;
KSh := 1.0 + Betd * RO * ARe
end;
if (Re <= 1.e4) or (KSh <= 1.0005) then KSh := 1.0;
Qcb := Qcb * KSh
end;

{ OnpeneneHue Ko3pPHUILIMEHTA UCTEYEHUS ISt TpyO BeHTYpU B 3aBUCUMOCTH

oT yucaa PeilHoabaca |
if (Re < 2.e3) and (NSuzA[{NNIT] > 2) then
case NSuzA[NNIT] of
3: begin
if Re <= 6.e4 then Cb := 0.957;
if (Re > 6.e4) and (Re <= 1.e5) then Cb := 0.966;

if (Re > 1.e5) and (Re <= 1.5e5) then Cb := 0.976;

if Re > 1.5¢5 then Cb := (0.982
end:

4: begir;
1f Re <= 4.e4 then Cb := 0.970:;
if (Re > 4.e4) and (Re <= 8.e4) then Cb := 0.977;

if (Re > 8.e4) and (Re <= 1.2e5) then Cb := 0.992:

1If Re > 1.2e5 then Cb := 0.998
end:
5: begin
if Re <= 6.e4 then Cb := 0.960;
if (Re > 6.e4) and (Re <= 1.e5) then Cb := 0.970:;
iIf Re > 1.e5 then Cb := 0.980
end;

end;
KCb = 1.0;

{ OnpenesieHue nonpaBkd Ha KO3PPULIMEHT UCTeYeHUS ad Tpyd BeHTypu, B

3aBUCMMOCTHU OT yucyaa PetHonbaca }
if (Re < 2.e5) and (NSuzA[NNIT] > 2) then
case NSuzA[NNIT] of
3: KCb = Cb/0.984;
4. KCb := Cb/0.995;
5: KCb := Cb/0.985;
end;

{ PacueT pacxona ¥ KoJM4YecTBa cpeabl NpU AEACTBUTEIbHOM 3HAYEHHMH YUcaa PeifHosbaca }

Qc = Qcb * KRe * KCb; Vev := Qc * TauAv; Ve ;= Vev;
If (NSubA|NNIit] = 22) or (NSubA[NNit] = 23) then begin
Vm = Vcv * Roc / 1000.0; Qc := Qc*Roc/1000.0 end;
end; { QCailc }
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{ PacueT morpeuIHocTel onpeaeneHus TeIUIOTbl CrOpaHus |
Procedure HSP;

const
DHS: array[1..31] of real = (0.11.0.11,0.28,0.42,0.42,0.0,0.0,0.0,

0.0,0.0,0.14.0.22,0.28,0.0,0.0,0.0,
0.41,0.14,0.0,0.41,0.0.0.0,0.0,0.0,
0.0,0.0,0.0,0.0,0.11,0.5,0.0);

HsNgl: array[1..16] of real = (37.04,64.91,92.29,119.7,119.3,
147.0,146.8,174.5,201.8,229.2,0.0,
0.0,23.37.0.0,11.76,11.89);

HsNg2: array[1..16] of real = (33.37,59.39,84.94,110.5,110.1,

\136.0,135.7,161.6,187.1,212.7,0.0,
0.0,21.53,0.0,11.76,10.05);

var

H1,H2,SH1,SH2 : real; I : byte;
begin { HSP }
if NSUBA[NNIT] = 0 then begin
if (NMETHKA[NNIT] = 0) or (NMETHKA[NNIT]} = 1) then begin
H1:=(0.51447*ROSC+0.05603—0.65689*YA—-YY);
H2:=(0.52190*ROSC+0.04242—0.65197*YA-YY);
ERRH1:=sqrt(sqr(0.51447*ROSC*EROS)+sqr(YY*EROSA[18])+
sqr(0.65689*YA*EROSA[17]))/H]I;
ERRH2:=sqrt(sqr(0.52190*ROSC*EROS)+sqr(YY*EROSA[18])+
sqr(0.65197*YA*EROSA[17]))/H2
end else begin
SH1:=0.0; SH2:=0.0; ERRH1:=0.0; ERRH2:=0.0; Zc:=0.0;
for I :== 1 to 16 do begin
Zc = Zc + RIM[I] * Bi[l]; SH1:=SH1+RIM[I|*HSNG 1{]];
SH2:=SH2+RIMI[I|*HSNG2[1];
ERRH1:=ERRH1+sqr(RIM{I|*HSNGI[I]*EROSA[I+6]);
ERRH2:=ERRH2+sqr(RIM[I|*HSNG2[I]*EROSA[I+6])
end; {endfor}
Zc =10 — sqr(Zc); ERRH1:=Zc*sqrt(ERRH1)/SH1;
ERRH2:=7Zc*sqrt({ERRH2)/SH?2
end; {endif}
end else begin
ERRHI1:=DHS|{NSUBA|[NNIT]]; ERRH2:=ERRH]1
end; {endif}
end; { HSP }

function r ; begin r :=exp(R*In(A)) end;

END. { ERRQSNX }
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YK 681.121.842 (08).006.354 MKC 17.020 T86 OKCTY 0008

Knioyesnie cioBa: pacxol, KONUYECTBO, XUIKOCTb, ra3, cpena, fiepenan nasjaeHui, pacyer, norpeus-
HOCTb
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